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ROK 2017 



ZAUJÍMAVOSTI Z MATRIKY OBCE VLČKOVCE 

Naši novorodenci a krstné mená 

Počtom narodených detí sme prevýšili predchádzajúce roky. Ku koncu roka 2017 sa naša obec 

rozrástla neuveriteľne o 30 novorodencov, z toho 19 chlapcov a 11 dievčat. Rodičia vybrali aj 

tieto zaujímavé mená: Cristiano, Nathaniel, Benson, Johanka, Alexej, Timotej, Marko, Stela, 

Sebastián, Rebeka. 

Navždy nás opustili naši občania 

Navždy nás opustilo 14 občanov, z toho 5 žien a 9 mužov. Z nich 5 zomrelo vo veku 80 až 90 

rokov, 9 zomrelo vo veku 64 až 79 rokov. Boli to títo naši občania: Mária Valná, Marta 

Baranovičová, Mária Beláková, Gabriela Slobodová, Eduard Šimo, Roman Blažek, Štefan 

Švihorík, Vincent Brestovanský, Terézia Kollárová, Milan Kapusňák, Ján Lacko, Emanuel 

Jurkovič, František Šnórik, František Šuran.  

Sobáše v obci 

Manželstvo uzavrelo 11 občanov, z toho 3 sobáše boli v obci.  

Zmeny v počte obyvateľov, nové priezviská 

Natrvalo sa prisťahovalo 48 občanov a odsťahovalo sa 44 občanov. Pribudli nové priezviská, 

napr. Haraj, Tundér, Rigáňová, Petrek, Chnapko, Hattyarová, Lipták. 

K decembru 2017 matrika evidovala 1349 občanov, prírastok oproti vlaňajšku bol 24 občanov 

prihlásených na trvalý pobyt. 

Naši najstarší manželia a najstarší občania 

V posledné dni roka nás navždy opustil jeden z najstarších mužov, pán František Šuran vo veku 

90 rokov. Najstarším manželským párom tak ostali manželia Alfonz a Štefánia Mihálikoví, 

ktorí oslávili 61 rokov spoločného života a manželia Milan a Antónia Šimoví, ktorí však 

prežívajú 63. rok manželstva v penzióne a sú vekovo mladší. 

Najstaršie ženy v našej obci sú 92 ročné rovesníčky Mária Mičová a Anna Falathová. Po nich 

90 ročná Ľudmila Kalivodová a Irma Bilčíková. Z mužov je najstarší 89 ročný Alfonz Mihálik 

a tiež 89 ročný František Blahúth – srdcom Vlčkovan i keď býva v katastri Križovian.  

Poznámka: Rovnako je na tom žijúca 94 ročná Mária Šuračková a tiež vlčkovčania Mária 

Kabátová a Rudolf Blahúth, patriaci do Križovain, ktorí v tomto roku zomreli, ale cítili sa vždy 

vlčkovčanmi.  

Z ČINNOSTI OBECNÉHO ÚRADU A OZ VLČKOVCE 

Ako sa hospodárilo a darilo v našej obci v roku 2017 pod vedením starostu obce Ing. Ivana 

Dobrovodského a Obecného zastupiteľstva zobrazia nasledovné údaje. 

Štyri úspešné projekty s pridelenou dotáciou 

Obec Vlčkovce bola úspešná v projektoch Trnavského samosprávneho kraja. Pridelené boli 

dotácie pre 4 podané projekty: Príprava a tlač publikácie Vidiecky dom Vlčkovce, Rekondičný 

pobyt občanov ťažko zdravotne postihnutých a seniorov, Rehabilitačné cvičenie a plávanie pod 

vedením rehabilitačného pracovníka, Futbalový turnaj starých pánov Vlčkovce 2017. 

Poskytnuté dotácie boli spolu s prostriedkami z rozpočtu obce využité pre rozvoj a skvalitnenie 

života v obci, ako je to uvedené v nasledujúcich častiach záznamu. 



„Vidiecky dom Vlčkovce a pamätná izba národného umelca Fraňa Štefunku“ a pamätná 

publikácia 

V roku 2017 sa úspešne podarilo dokončiť rekonštrukciu Vidieckeho domu v obci. Na základe 

žiadosti obdržala obec dotáciu z Ministerstva financií vo výške 13 000,00 € a z vlastného 

rozpočtu na rok 2017 prispela sumou cca 12 000,00 €. K 6.10.2017 bol dom zariadený 

a sprístupnený verejnosti. Práce na rekonštrukcii zabezpečovala firma IMD & desing, s.r.o. 

Majcichov a zamestnanci obce Vlčkovce. Dom získal po náročných prácach pôvodný 

obdivuhodný vzhľad zvonka i zvnútra a približuje život v našej dedine v prvej polovici 20. 

storočia v rodine maloroľníka. Súčasťou domu bola zriadená Pamätná izba Fraňa Štefunku, 

nášho rodáka. 

Pri príležitosti otvorenia Vidieckeho domu bol vydaný bulletin „Vidiecky dom Vlčkovce 

a Pamätná izba národného umelca Fraňa Štefunku“. Dodaný bol do každej domácnosti vo 

Vlčkovciach. Na tlač boli použité prostriedky 500,00 € z dotácie a doplnené z rozpočtu obce.  

„Historický kalendár Vlčkovce 2018“ 

Ďalšia pamätná publikácia „Historický kalendár Vlčkovce 2018“ bol zabezpečený starostom 

obce mimo rozpočtu. Použité boli dobové fotografie z archívu obce a rodinných archívov 

občanov, resp. rodákov. Zakúpiť si ho bolo možné na OcÚ v cene 5,00 €. 

Rekonštrukcia a úprava podkrovia v budove školy 

Ďalšia rekonštrukcia a úprava podkrovia v ZŠ s MŠ bola zrealizovaná zamestnancami obce. 

Vznikli tam dve nové miestnosti, pre archív so skladom a pre školskú knižnicu. Do používania 

boli dané od mája 2017. V mesiacoch jún – júl bola upravená počítačová učebňa. Vznikli z nej 

dve miestnosti, samostatná počítačová učebňa a ďalšia trieda na vyučovanie. Obidve boli 

vybavené novým nábytkom a zariadením a pripravené na nový školský rok. Finančné 

prostriedky boli použité z rozpočtu obce.  

Rekonštrukcia kuchyne ZŠ s MŠ 

V letných mesiacoch prešla rekonštrukciou aj kuchyňa ZŠ s MŠ. Stavebné práce realizovala 

spoločnosť IMD & design s.r.o. Majcichov a dodanie technológií a zariadení spoločnosť First 

catering company s.r.o. Opäť bolo všetko hradené z rozpočtu obce. 

Výsadba na starej ceste 

Na starej ceste k bývalej obaľovačke zabezpečila obec výsadbu stromov a tiež aj kríkov, 

z rozpočtu obce vo výške 3 900,00 €. Výsadbu zrealizovala firma Garden servis v spolupráci 

so zamestnancami obce. 

Dve bytové jednotky – vlastníctvo obce 

Z rozpočtu obce bol prerobený byt č. 3 (170 m2) v bytovom dome č. 68, ktorý je vo vlastníctve 

obce. Vznikli tak dve bytové jednotky, ktoré boli v októbri 2017 skolaudované a dané do 

prenájmu mladým Vlčkovčanom. 

Rekonštrukcia chodníkov na hornom konci obce 

Pokračovalo sa v rekonštrukcii chodníka v obci od sv. Jána po križovatku. Zároveň boli 

upravené aj cestné priekopy na zachytávanie dažďových vôd z cesty. Finančné prostriedky 

vyčlenila obec a práce realizovala spoločnosť Stehel Construction, s.r.o. Šintava, v období apríl 

– júl 2017.  



Obnova sochy sv. Jána Nepomuckého 

Zároveň bola zrekonštruovaná socha sv. Jána Nepomuckého, ktorú vykonal Marián Prívozník 

st. a syn a úpravu zelene a výsadbu robila firma Garden servis. V období júl – september boli 

zrekonštruované chodníky y vyčistené cestné priekopy v úseku od školy po križovatku 

z rozpočtu obce. Tým sa ukončila rekonštrukcia chodníkov na hlavnej ulici. 

Zrekonštruovaná komunikácia a výsadba stromov v uličke 

Na jeseň bola z rozpočtu obce zrekonštruovaná komunikácia v Papučkovej ulici firmou CS 

s.r.o. Trnava. V uvedených úsekoch obce a jednostranne v Papučkovej ulici boli vysadené 

okrasné stromy. 

Výstavba protihlukovej bariéry ukončená 

V mesiaci august ukončila spoločnosť Strabag a.s. práce na výstavbe protihlukovej steny pri 

R1. Investorom bola Národná diaľničná spoločnosť. Snáď sa tým zvýši kvalita života v obci. 

Slávnostné otvorenie viacúčelového ihriska 

Dňa 12.8.2017 bolo slávnostne otvorené viacúčelové ihrisko s osvetlením a kamerami v areáli 

TJ. Finančné prostriedky vyčlenila obec z rozpočtu, realizátorom bola spoločnosť Grace 

Slovakia s.r.o. Hlohovec. Otvorenia sa zúčastnil a prestrihol pásku náš rodák Jozef Štibrányi. 

Obnovenie detského ihriska 

Cez prázdniny bolo obnovené a doplnené novým zariadením detské ihrisko tak, aby zariadenia 

boli bezpečné. Práce vykonali zamestnanci obce a pán Martinus, hradené opäť z rozpočtu obce. 

Zberný dvor Vlčkovce 

Obec podala žiadosť na MŽP SR o dotáciu na stavbu „Zberný dvor Vlčkovce“. Schválený bol 

príspevok z európskych štrukturálnych fondov maximálne 267 681,86 €, finančne sa bude 

podieľať aj obec. Zatiaľ bola uložená časť elektrickej prípojky v zemi, práce boli na podnet 

obce prerušené. 

Kamerový systém rozšírený 

Obec vyčlenila z rozpočtu cca 5 000,00 € a využila dotáciu 9 000,00 € z MVSR a Rady vlády 

SR. V záujme bezpečnosti občanov a ochrany majetku v obci, bol rozšírený kamerový systém 

na plochách, ktoré ešte neboli monitorované. 

Dobrovoľný hasičský zbor Vlčkovce 

Obec Vlčkovce opätovne zriadila Dobrovoľný hasičský zbor Vlčkovce. Zároveň požiadala 

o dotáciu Prezídium Hasičského záchranného zboru na prístavbu garáže a skladu požiarnej 

zbrojnice. 

Výstavba domov na „Jamách“ 

V lokalite Jamy sa začalo s výstavbou domov – štúdia IBV JAMY. Vzhľadom na plánovanú 

prekládku vzdušného vedenia vysokého a nízkeho napätia zo stĺpov do zeme, sa presunulo 

vybudovanie chodníka v časti areál Cukop – Motorest Eso.  

Záujem o optický internet 



V prípade dostatočného záujmu o optický internet, budú v obci Vlčkovce natiahnuté optické 

vedenia a následne bude možné pripojenie klientov na optickú sieť. Minimálne hranica 150 

like-ov na danej internetovej stránke. 

Výberové konanie na funkciu riaditeľa ZŠ s MŠ 

Dňa 6.6.2017 sa uskutočnilo výberové konanie do funkcie riaditeľa školy. Na základe 

výsledkov výberového konania, komisia zvolila doterajšiu riaditeľku ZŠ s MŠ PaedDr. Ivetu 

Krchňákovú. 

OBECNÁ KNIŽNICA 

Prehľad záujmu a stavu knižnice 

Obecná knižnica v roku 2017 evidovala 46 členov, z toho 13 detí. Počet návštevníkov bol 312, 

z toho 92 detí. Prehľad výpožičiek v roku 2017 bol celkom 939, z toho: literatúra pre dospelých 

836, literatúra pre deti 153 výpožičiek. Prírastok kníh do knižnice bol 30 kusov, z toho 5 

detských kníh. Údaje o stave obecnej knižnice za rok 2017 poskytla vedúca knižnice Vlasta 

Taffernerová. 

ZDRAVOTNÍCKA STAROSTLIVOSŤ 

V zdravotnom stredisku máme pekne zariadené a udržiavané ambulancie s čakárňami. Naďalej 

poskytuje zdravotnú starostlivosť praktická lekárka MUDr. Anna Vargová so sestrou Martou 

Lehockou. Pribúdajú preventívne prehliadky a skríningové vyšetrenie hrubého čreva. 

Zubné ošetrenie aj pre okolie poskytuje MUDr. Marta Poláčiková, sestru Vieru Pitoňákovú 

vystriedala jej dcéra Zuzana Cíferská. 

UDALOSŤ CELOŠTÁTNEHO CHARAKTERU –  

VOĽBY DO ORGÁNOV SAMOSPRÁVY KRAJOV 

Výsledky volieb do orgánov samosprávy krajov – Trnavský kraj, v obci Vlčkovce, ktoré sa 

konali dňa 4.11.2017 

Počet voličov zapísaných do zoznamu  1107 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 284 

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku  284 

Počet platných hlasovacích lístkov odovzdaných  

 pre voľby do zastupiteľstva   272 

 pre voľby predsedu    284 

Percentuálny počet zastúpených voličov  25,65% 

Počet platných hlasov odovzdaných kandidátov pre voľby predsedu: 

P. č.: 1. Jozef Viskupič počet platných hlasov 142 = 50% zvolený 

 2. Tibor Mikuš    126 = 44,36% 

 3. Jaroslav Cehlárik      11 =   3,87% vzdal sa 

 4. Márius Novák        3 =   1,05%  

 5. Jószef Berényi        2 =   0,70% 

 6. Konrád Rigó        0 =        0% 

Počet platných hlasov odovzdaných pre zvolených kandidátov do zastupiteľstva, z celkového 

počtu 69 kandidátov boli zvolení: 

P. č.: 3. Jozef Viskupič počet platných hlasov  71 = 4,38% 



 5. Branislav Kramár     60 = 3,70% 

 6. Marián Viskupič     51 = 3,14% 

 8. Vladimír Butko     46 = 2,83% 

 9. Marián Galbavý     44 = 2,71% 

 14. Marek Neštický     42 = 2,59% 

 17. Matej Lančarič     37 = 2,28% 

 21. Tibor Pekarčík     30 = 1,85% 

 27. Rastislav Mráz     23 = 1,41% 

KULTÚRNO-SPOLOČENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

Blahoželanie do Nového roka 2017 

V prvý deň Nového roka sa už tradične prihovoril občanom starosta obce Ing. Ivan 

Dobrovodský. Okrem krátkeho zhodnotenia uplynulého roka, predniesol v miestnom rozhlase 

novoročný pozdrav so želaním pevného zdravia, pokoja a úspechov v rodinách a v obci 

v nastávajúcom roku 2017. Zároveň pozval občanov na slávnostný ohňostroj o 17. h. na ihrisko 

TJ. Ale počasie a hmla nepriali, ohňostroj sa nekonal.  

VII. ročník Vlčkovskej klobásy 

Zimné obdobie bývalo kedysi časom zabíjačiek. Z mnohých dvorov bolo počuť kvičanie 

bravov pripravených na zabitie. Potom nasledovala celodenná práca so spracovaním mäsa, 

jaterníc, kaše, tlačenky, klobás, príprava mäsa na údenie, neskôr varenie huspeniny s využitím 

papŕč, koží aj mäsa. 

Dnes už zrejme u nás prežila hlavne medzi mužmi len ochutnávka klobás. V tomto roku sa 

konal v sobotu 11.2. od 16. h. do neskorých večerných hodín v priestoroch kultúrneho domu už 

VII. ročník súťaže Vlčkovská klobása. Obec ju každoročne organizuje v spolupráci so 

spoločnosťou PROGAST, s.r.o. Vlčkovce. Opäť sa zúčastnili aj súťažiaci z blízkeho okolia, ale 

aj z Galanty, Veľkého Krtíša a Lučenca. Zúčastnil sa aj podpredseda Trnavského 

samosprávneho kraja a poslanec NR SR Ing. Augustín Hambálek. Hodnotených bolo 42 

vzoriek klobás. Podľa hodnotenia samotných účastníkov bolo ocenených prvých 6 najlepších 

vzoriek. 

Hodnotenie účastníkov: 

Najlepšie klobásy: 1. Marián Zaťko  14,76 bodov 

   2. Dušan Zaťko  14,46 bodov 

   3. Kristián Lorinc  13,84 bodov 

   4. Jozef Dupkala  13,56 bodov 

   5. Stanislav Černý  12,70 bodov 

   6. Ľubomír Dobrovodský 12,58 bodov 

Cena starostu podľa odbornej poroty: Stanislav Černý 17,82 bodov 

Ocenení si odniesli okrem pohára diplom, aj koreniny od Progastu. Občerstvenie pripravil 

organizátor. Výťažok 600,00 € z dobrovoľných príspevkov bude použitý na skvalitnenie 

vyučovacieho procesu v ZŠ s MŠ Vlčkovce. 

Svojimi produktami prispeli sponzori: Progast s.r.o. Vlčkovce, Mäsovýroba Brocka, 

Mäsovýroba Pata, Mäsovýroba Váhovce, Jozef Futas, Stehel Construction, Ferdinand Nemetz, 

obec Vlčkovce. Nechýbala kapustnica, ani vynikajúce zákusky od pani starostovej. 



Fašiangy – tradične s maškarami a harmonikou, s hudbou DJ SEMI, aj s našou Vlčkovankou, 

pesničky, tanec, ale aj poriadna hádka a Paľko drotár 

Večerný program začal „po maškaráde“ o 19. h. privítaním prítomných predsedníčkou 

Kultúrnej komisie Ing. Máriou Bilčíkovou, hudbou DJ SEMI a po krátkej chvíli aj tancom, 

ktorý roztočili naše ženy z Vlčkovanky. Sála bola obsadená do posledného miesta. Zhruba po 

hodine tanca nasledovalo vystúpenie Vlčkovanky. Fašiangový verš pridala Ružena 

Brestovanská a rovno sa chytila metly, aby upratala podlahu javiska. Pridala sa Margita 

Glasová s poriadne „podrezaným jazykom“ a riešili ako umyť okná v sále, čo prepuklo do 

vzájomnej hádky a závistlivej chvály ich oblečenia z OUTLET a topánok od DEICHMANA 

a okná zostali neumyté.  

Do toho vstúpil „Paľko drotár“ v spomienkach MUDr. Dariny Marušiakovej, ako chodil kedysi 

po dedine hrnce drôtovať gazdinám. Vlasta Taffernerová ospievala „svojho dobrého manžela“. 

Ďalšími pesničkami rozveselili a chuť nielen do spevu, aj do tanca navodili všetky ženy 

z Vlčkovanky pod vedením Márie Madarovej.  

„Pochovávanie basy“ s pani farárkou – zábava pokračovala 

Hlavnou časťou programu bolo Pochovávanie basy. Tento rok vykonala obrad rozlúčky 

„farárka“ Ružena Brestovanská s asistenciou pomocníčky Vlasty Taffernerovej. Napriek 

smutnej rozlúčke s basou, pokračovala zábava do neskorých hodín, veď pôstne obdobie začalo 

až „Škaredou stredou“. 

Čistenie chotára obce a výsadba stromov, kríkov 

V mesiacoch marec – apríl Poľovnícke združenie Vlčkovce – Opoj v spolupráci s občanmi 

Vlčkoviec a organizáciami, zorganizovalo brigádu „Čistenie obce“. Prechádzke chotárom 

prialo pekné slnečné počasie. Vyzbieralo sa 5,7 tony odpadu. Poľovníci pripravili pre 

brigádnikov výborný guláš s občerstvením. Vývoz a tiež likvidáciu odpadu zabezpečila obec 

Vlčkovce. Obec sa tiež postarala o výsadbu 200 stromkov a 150 kríkov pri starej ceste. 

Poľovníci vykonajú ďalšiu samostatnú výsadbu v rámci vetrolamov pri poľných cestách, 

v záujme zlepšenia životného prostredia a pre ochranu zveri a vtáctva. 

Vlčkovskí paholci stavali máj 

30. apríla „Vlčkovskí paholci“ stavali máj. Organizátormi boli naši noví hasiči, na čele 

s Tomášom Bočkom, ktorého prišiel posilniť aj brat z Opoja. Pekné, že pokračujú v šľapajách 

svojho otca, obetavého hasiča. Pomáhali ďalší mladí hasiči, Ivan Mizera, Jozef Miklovič, Milan 

Bartoš, Štefan Švihorík ml. a ďalší členovia DHZ 

Rozvoniavalo občerstvenie od hasičov 

O 19. h. už rozvoniaval guláš, klobásy a pre deti opekačka tiež na ulici spolu s Ing. Bilčíkovou. 

Lavice pod stanom pred „Michalom“ boli obsadené, postupne prichádzali ďalší návštevníci aj 

z okolia, z Opoja, Trnavy... Paholci preniesli máj od kostola, kde ho mali uložený. Na otázku 

čo cestou spievali, ich prítomné „baby“ zhodnotili slovami: „čosik pokrikovali“. Večer sa 

vydaril, vysoký máj vyzdobený stužkami sa celý mesiac vypínal oproti hostincu. 

Deň matiek  - zo srdiečka od detí zo ZŠ s MŠ 

Druhá májová nedeľa bola venovaná našim mamám. Kultúrny program k tomuto sviatku Dňu 

matiek pripravili žiaci ZŠ s MŠ s pani učiteľkami. Prelínali sa básničky, pesničky, tance – 

moderné, hip-hop, žiaden folklór, nechýbala však anglická pieseň a hra na píšťalke. Najmilší 



boli tí najmenší, aj keď si to tam niektorí iba odstáli. Všetci vystupovali zo srdiečka pre mamy 

a babky, tak ako to v úvode aj na záver povedala Ing. Mária Bilčíková. Na záver obdarili svoje 

mamičky vlastnoručne zhotoveným darčekom. Poslanci OZ p. Bočko, Černý, p. Falath 

obdarovali mamičky pri odchode zo sály kvetinou a úsmevom. 

Významné májové udalosti: 

6.5. sa konala na Bradle celoštátna oslava 98. výročia úmrtia Milana Rastislava Štefánika 

8.5. Deň víťazstva – 72 rokov od skončenia II. svetovej vojny 

S pesničkami Jožka Šuleca – rodáka 

V nedeľné popoludnie 18.5. sa uskutočnilo príjemné posedenie s Vlčkovankou pri piesňach 

o láske k matke, k domovine, od Jožka Šuleca, ale aj na veselú nôtu. Nechýbalo občerstvenie, 

ale veľká škoda, že pri desiatich účinkujúcich bolo v obecenstve asi 20 ľudí. Dôvodom bola 

možno aj kolízia s podujatím Helpfest v Motoreste ESO. 

Deň radostí pre deti – MDD spestrený bohatými ukážkami, vystúpeniami, súťažami 

Aj naše deti oslávili svoj sviatok MDD v sobotu 3.6. na ihrisku TJ. Kultúrna komisia, rodičia 

detí, poslanci OZ a zamestnanci obce sa postarali o rôzne súťaže a sponzori zabezpečili 

sladkosti a vecné ceny. Po súťažiach pokračovali ukážky policajných, záchranárskych 

a hasičských techník. Príslušníci Policajného zboru Trnava predviedli poslušnosť a šikovnosť 

psíkov. Ukážky pyrotechniky, zbraní a techniky predviedli služby poriadkovej a dopravnej 

polície z Trnavy. Po prvýkrát predviedli na WORKOUT-ovom ihrisku ukážky ohybnosti tela 

dievčatá z POLE DANCE Academy Trnava. Pre obdivovateľov starých áut bola k dispozícii 

ukážka starých veteránov od VETERAN CAR Club Sereď. Odvážnejšie deti si vychutnali jazdu 

na koníkoch. Vyjašili sa na skákacom hrade, aj v pene, ktorú pripravil Dobrovoľný hasičský 

zbor. Obec zabezpečila pre deti zdarma cukrovú vatu a pukance. Predávali sa aj trdelníky, 

nevedno, či boli skalické. 

VII. ročník – Vlčkovský guláš – výstrel z dela, ohňostroj 

V zábave pokračovali 3.6. aj dospelí. Po skončení programu pre deti ohlásil výstrel z dela 

začiatok VII. ročníka obľúbenej súťaže „Vlčkovský guláš“. Do súťaže sa zapojilo 19 družstiev. 

Horúco bolo nielen v ovzduší, ale najmä pri kotloch. Pod stanmi pri kuchároch si sympatizanti 

vychutnávali občerstvenie, kávu i vínko. Všetky súťažné družstvá si odniesli symbolické 

víťazné poháre a prvých päť najlepších družstiev aj vecné ceny, ktoré venovala obec 

a PROGAST, s.r.o. Sponzorov, ktorí podporili súťaž materiálne a finančne bolo však podstatne 

viac. Pred 21. h. bol pôsobivý ohňostroj. 

Víťazné družstvá: 

T.R.I. – „Vlčkovské tajomstvo“, 114 bodov 

Chudé s tlstým – „Klasik VI“, 108 bodov 

Ludvik team – „Farkašínsky bez tretieho“, 101 bodov 

RODO – „Rodinný guláš“, 99 bodov 

Danoví, Lisickí, Kollár – „Voda vre“, 98 bodov 

Aktívni boli aj naši Záhradkári. V spolupráci s obcou usporiadali v marci Degustáciu vín 

a v septembri Výstavu ovocia, zeleniny, kvetov a ručných prác. Viac bude uvedené v časti 

Spolok záhradkárov. 



„Vlčkovské hody“ – hodovali sme 1.10. aj 8.10., Slávnostné otvorenie Vidieckeho domu 

s pamätnou izbou 

Do histórie sa zapíšeme tím, že tento rok sme dvakrát slávili naše hody. Podľa sviatku patrónky 

nášho kostola sv. Terézie z Lisieux sme mali hody 1. októbra v nedeľu v kostole, v rodinách 

podľa uváženia. Totiž na ihrisku pri kolotočoch a futbale boli Vlčkovské hody o týždeň 8.10., 

pri príležitosti otvorenia Vidieckeho domu. Slávnostne bol otvorený a sprístupnený 6.10. aj pre 

verejnosť. Pásku slávnostne prestrihli starosta obce Ing. Dobrovodský a neter Fraňa Štefunku 

Terézia Rybářová, rodená Štefunková, za účasti krojovaných členiek Vlčkovanky. Otvorená 

bola Pamätná izba venovaná národnému umelcovi Fraňovi Štefunkovi. 

Pamätná izba Fraňa Štefunku 

V Pamätnej izbe venovanej národnému umelcovi Fraňovi Štefunkovi, rodákovi z Vlčkoviec, sú 

vystavené jeho diela. Zároveň sú tam aj vlčkovské výšivky a kroje, tiež obrazy štyroch 

najstarších dominantných stavieb obce – kostol, škola, mlyn a cukrovar, od Moniky Bočkovej, 

našej mladej študentky.  

Ako sa žilo vo Farkašíne, dom č. 14 

Vidiecky dom pozostáva z izby, kuchynky, komory, dielne, maštale, pivnice a stodoly. Sú 

zariadené tak, ako sa kedysi bývalo. Na dvore je náradie s ktorým sa kedysi pracovalo. Dom 

podáva návštevníkom obraz o tom, ako sa žilo vo Farkašíne v 30.-50. rokoch dvadsiateho 

storočia. Dom si postavili v roku 1925 vtedy mladí manželia Ján a Anna Šuranoví, rodená 

Dušanovičová.  

Október – Mesiac úcty k starším 

Posedenie dôchodcov nad 75 rokov v sále OcÚ s Vlčkovankou pri občerstvení a darčekoch 

21.10. 

Šarkany sa vznášali 28.10. nad ihriskom TJ 

Novembrové dni ubiehali v znamení tzv. Dušičkových sviatkov. Prežívali sme ich na 

vynovenom cintoríne. Deti sa zase tešili zo „Šarkaniády“ na ihrisku. 

Prišiel Mikuláš s anjelom a čertom 

Mikuláš už signalizoval blížiace sa Vianočné obdobie. Do sály OcÚ zavítal Mikuláš – Michal 

Bilčík st. a s ním anjel Dáška Falathová a čert Michal Bilčík mladší v podvečer 5.12. Všetkým 

deťom vo veku 1 až 12 rokov s trvalým, resp. prechodným pobytom v obci boli doručené 

pozvánky. Mikuláš mal pre ne pripravené sladké balíčky. 

IV. ročník Vlčkovských Vianočných trhov 

Stred ulice v okolí OcÚ bol v sobotné popoludnie 9.12. preplnený autami, čo signalizovalo ruch 

v Kultúrnom a Vidieckom dome. Po 4-krát sa konali Vianočné trhy. Ponuka bola pestrá, bohatá 

na ozdoby, pečivo. Na dvore rozvoniavala cigánska od hasičov, klobásy, lokše, na občerstvenie 

punč, aj detský, nechýbalo varené víno. OcÚ zabezpečil predaj zabíjačkových produktov. 

II. ročník súťaže vo varení Vlčkovskej kapustnice vyhral LUDVIK TEAM.  

Súčasťou bola aj súťaž vo varení Vlčkovskej kapustnice. Záujem bol od predávajúcich, ale aj 

kupujúcich. Zároveň sa konala aj prehliadka vianočného Vidieckeho domu, v ktorom nechýbali 

ozdoby mnohé staré 60 aj 90 rokov. Stôl zdobilo vianočné pečivo od rodiny nášho starostu. 



Raritou vo vianočne vyzdobenom Vidieckom dome bol BETLEHEM priamo v maštali 

Vidieckeho domu. 

V ponuke boli: výrobky detí z MŠ, ručne vyrobené ozdoby od súrodencov Urbanových, 

manželov Alkusových, rodiny Potiskovej, obrazy študentiek Danovej a M. Bočkovej, vianočné 

oblátky od p. Bočkovej a Ing. Marty Šimekovej, šamrólky a pagáčiky Danky Bartošovej, 

praclíky babičky Šuranovej, maceráty čili papričiek... 

Vianočné posedenie pre dôchodcov 

V nedeľu 10.12. sa v sále OcÚ uskutočnilo Vianočné posedenie dôchodcov. Ing. Mária 

Bilčíková navodila sviatočnú atmosféru a uviedla starostu obce Ing. Dobrovodského, ktorý 

poprial príjemné a v zdraví prežité vianočné obdobie. Pani Márii Madarovej – vedúcej 

Vlčkovanky, odovzdal ocenenie za dlhoročnú aktívnu činnosť pre celú skupinu „Vlčkovanka“. 

V hlavnej časti programu sa ujala Vlčkovanka v réžii a slovom MUDr. Marušiakovej. 

Harmonikou doprevádzala Lydka Retzerová a recitáciou Margita Glasová. Adventné zvyky 

v pásme od Lucie do Vianoc predviedol folklórny súbor Dudvážtek z Križovian pod vedením 

E. Michálkovej.  

Posedenie vyplnili piesne – od kolísky v podaní M. Madarovej Uspávanka, cez piesne detstva 

– chlapci Marek a Tomáš Maslíkoví, Adam Falath, Matúš Alumbasi Timona, svadobnú 

odobierku, trávnice – ktoré sa spievali pri práci, spomienky v seniorskom veku – Zahučali 

hory..., vianočné piesne Vlčkovanky.  

Čas Vianoc – príbeh Márie a Jozefa, narodenie Ježiška v Betleheme výborne zahrali naše deti 

Nelka Kureková, Jakub Kubov s pastiermi – bratmi M. a T. Maslíkoví, Adam Falath, anjel Dáša 

Falathová, za nácviku L. Retzerovej a D. Marušiakovej. Spoločná Tichá noc a poďakovanie 

Ing. Bilčíkovej boli záverom. 

VLČKOVSKÝ OBČASNÍK 

Informácie, upozornenia, príhovory, sa dostali do domácností 

OcÚ Vlčkovce vydal tento rok Vlčkovský občasník v štyroch číslach, v náklade 450 ks. Do 

domácností sa tak dostali informácie o uskutočnených aj plánovaných akciách, 

rekonštrukčných prácach a kultúrnych podujatiach v obci doložené fotografiami, tiež aj 

dôležité organizačné pokyny. 

Tak napríklad v prvom čísle na prvej strane sa veľkonočným vinšom prihovára starosta obce 

Ing. Dobrovodský. Ďalej si tu rodičia našli informáciu o zápise budúcich prvákov do 1. ročníka 

ZŠ v čase od 5.4. do 15.4. a tiež zápis do materskej školy od 2.5. do 3.5. Nechýbalo upozornenie 

o nahlásení zmeny k dani z nehnuteľnosti a daň za psa na rok 2017, upozornenie o potrebe 

vykonať deratizáciu objektov – reguláciu živočíšnych škodcov v termíne 3.4. – 14.5.2017. 

V 2. čísle bolo uvedené Vyhlásenie času zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov na lesných 

pozemkoch a v ich ochrannom pásme od 5.6.2017. Ďalej upozornenie pre rodičov o tom, že 

z prevádzkových a technických dôvodov nebude letná prevádzka MŠ, zverejnená bola 

informácia o výberovom konaní na obsadenie funkcie riaditeľa ZŠ. 

Číslo 3 upozorňovalo na distribúciu jódových profylaktík pre obyvateľov, vydávanie nových 

a sťahovanie starých v mesiacoch október – november 2017, upozornenie na termín konania 



volieb do samosprávnych orgánov, informácia o vydaní nového nástenného kalendára 

Vlčkovce 2018, informácia o zbere nadrozmerného odpadu. 

V čísle 4 sme našli príhovor starostu obce k Vianociam a prianie do nového roka, užitočný 

prázdninový príhovor, informácie z matriky, upozornenie na zmenu v systéme zberu papiera 

v r. 2018, školské informácie riaditeľky ZŠ s MŠ PaedDr. Ivety Krchňákovej a nakoniec 

rozsiahly prehľad o tom, čo sa v obci podarilo v roku 2017 urobiť. 

Už sa blížia sviatky jari, 

tešia sa veľkí, malí. 

Dievky zas len báť sa budú, 

veď svoje šaty sušiť budú. 

Taká je Veľká noc, 

tá má svoju čarovnú moc. 

Bohatá – webová stránka obce 

Všetky dôležité informácie, upozornenia aj príhovory starostu obce, aktuality s fotografiami 

z podujatí v obci, dôležité kontakty, sú uvedené na web-stránke obce Vlčkovce. 

Zaujímavosti z regionálnej tlače 

O dianí v našej obci sa správy rozšírili do trnavského regiónu hlavne v jednotlivých číslach 

časopisu FRIŠKO. Dopisovateľkou bola pracovníčka OcÚ Ing. Martina Kalivodová, ktorá 

spravuje aj webovú stránku obce. 

Niekoľko informácií bolo aj v regionálnych novinách, ba aj v televízii. V ďalších častiach 

uvediem iba zaujímavosti, ktoré nie sú uvedené v častiach tohto kronikárskeho záznamu, alebo 

v už opísaných podujatiach v obci.  

NAPÍSALI O NÁS 

V 1. čísle FRIŠKO bola spomienka na Silvestrovský beh zdravia 2016.  

Účasť pretekárov bola pestrá, o čom svedčí aj fotografia všetkých účastníkov a zvlášť 

najstaršieho pretekára Jozefa Kráľoviča. Dozvedeli sme sa aj o očakávanej účasti „španielskych 

súťažiacich“, ktorá sa však zo zdravotných dôvodov nekonala.  

Krátky oznam s fotografiami dokumentoval vystúpenie súboru „Rozmarín“ z Majcichova na 

predvianočnom posedení 2016 u nás.  

„Vianočné trhy s nátierkami, čili a kapustnicou“ doplnili tento článok foto-pohľady do sály, na 

dvor OcÚ a s usmievavými kuchármi Zlaticou Danovou a Vladimírom Kollárom. Novinkou na 

tohtoročných trhoch boli domáce pikantné nátierky a omáčky, zaváraná pikantná zelenina 

a mleté čili papričky rôzneho druhu. 

Bohato bola doložená fotografiami správa zo „VII. ročníka súťaže o najlepšiu klobásu“. Každý 

si svoju receptúru stráži a niektoré sa dedia z generácie na generáciu – s možnými vylepšeniami 

a rôznym spôsobom údenia. Tejto téme sa venoval aj Župný magazín RODNÝ MÔJ KRAJ č. 

4/2017. 

„Vlčkovskí dôchodcovia žijú aktívne – cvičia, plávajú a spievajú“, v tomto článku opísala 

bohatú činnosť Klubu dôchodcov a skupiny Vlčkovanka predsedníčka klubu MUDr. Darina 

Marušiaková. 

„Vlčkovce investujú“ doplnila Ing. Martina Kalivodová informácie o plánovanej investícii do 

budovania „Zberného dvora“ a pripravovanú „Degustáciu vín 2017“. Presný oznam o jej 



konaní a s krátkou informáciou o priebehu bol v ďalšom čísle FRIŠKO 3/2017. Celá dvojstrana 

bola venovaná našej obci.  

„Brigáda pre krajšie Vlčkovce“ vznikla ako reakcia na systematické a rozsiahle poškodzovanie 

životného prostredia. Okrem opisu priebehu, bola tiež doložená dvomi fotografiami. 

Aj my sme basu pochovali – pri tejto správe sa usmievali naše „maškary“ a tiež ženy 

z Vlčkovanky. 

Nechýbala informácia na tému „ Rozšírenie kamerového systému“, ktorý slúži na odhalenie 

páchateľov pri poškodzovaní majetku obce a jej občanov. 

Obec Vlčkovce priniesla možnosť zavedenia a pripojenia na „Optický internet“. 

V čísle 4/2017 FRIŠKO článok a fotka našich šikovných žien dokumentujú, že boli na „Jedlách 

starých materí v Pavliciach aj Vlčkovania“. Svojimi dobrotami Vlčkovce úspešne 

reprezentovali trinásti zástupcovia. Za obec kraľovala „vlčkovskému“ stolu nádherná torta, 

ktorú s ostatnými dobrotami vidno na fotografii. 

Z diania v mesiaci máj bola uvedená spomienka na „Stavanie mája“ s fotkou z opekačky 

z deťmi. Nechýbal „Deň matiek“ so záberom na tanec našich škôlkarov a tiež pohľad so 

správou z 19. ročníka detskej tvorivosti „Zahrajme sa spolu“. Na tomto podujatí v Zavare sa 

prezentovali aj naše deti z MŠ. Uviedlo májové číslo FRIŠKO 5/2017. 

Úspešné júnové akcie z nášho ihriska prinieslo FRIŠKO 6/2017. Akosi priveľa našich „starých 

pánov“ futbalistov bolo na zábere všetkých štyroch družstiev, ktoré sa zúčastnili na podujatí. 

Najlepší hráč turnaja bol Radovan Kaša z Vlčkoviec, brankár Maťo Hazda z Hôrok, najlepší 

strelec bol Peter Nejezchleb z Opoja.  

Deti na nádherných bielych tátošoch a ďalšie zábery zo súťaží a radosť z bohatej peny, ktorú 

vykúzlili hasiči, dokumentujú „Deň detí vo Vlčkovciach“. 

Zvíťazilo „Vlčkovské tajomstvo“, čo iné by to bolo, ako správa zo 7. ročníka obľúbenej 

kulinárskej súťaže „Vlčkovský guláš“. Okrem zoznamu všetkých 19. súťažných tímov podľa 

vyhodnotenia, nechýbali fotografie najlepších usmiatych kuchárov a nášho starostu. 

Aj spevácka skupina Vlčkovanka sa predstavila na podujatí v Abraháme, kde sa prezentoval aj 

„Mikroregión 11 plus“. Svedčí o tom fotografia našich krojovaných speváčok s harmonikárkou. 

Druhý ročník tohto festivalu sa konal 29.7. a nadviazal na prvý ročník v Cíferi. 

Na čelnej strane FRIŠKO 7/2017 spokojne, s vážnou tvárou sedí náš starosta Ing. Ivan 

Dobrovodský vo Vidieckom dome a s citátom „Vlčkovce sa značne zmenili, tvrdia to nielen 

Vlčkovania“. Na ďalších stranách boli fotografie z akcií „Otvorenie Vidieckeho domu“, „54. 

ročník Výstavy ovocia, zeleniny, ručných prác a kvetov“, „Rekonštrukcia v škole“. 

Pokračovaním bol rozhovor s našim starostom o jeho strastiach a radostiach v obci. Tam sa už 

náš starosta usmieva, čo svedčí o jeho úspechoch. 

V čísle 9/2017 FRIŠKO spokojne si pri speve Vlčkovanky a stoloch s občerstvením, užívali 

„Mesiac úcty k starším“ naši obyvatelia starší ako 75 rokov.  

Ďalšie zábery dokazujú radosť detí a rodičov zo „Šarkaniády“ na ihrisku TJ. Nechýbala 

upútavka na pripravované akcie v decembri.  

Boli sme aj hádankou v krížovke, ktorú uverejnil župný magazín Rodný môj kraj č. 5/2017. 

V tajničke sa ukrýval LANOVÝ PARK. Dostal výstižné pomenovanie TARZÁNIA. Nachádza 

sa v obci Vlčkovce. Dominuje mu obrovská PAVUČINA z textilných lán. Najbližšie k zemi sú 

STUPIENKY. Detská trasa je dlhá 80 m a dospelácka 208 m. To všetko je v obci VLČKOVCE. 

Slová napísané veľkými písmenami tvorili tajničku. 



ECHO z 20.4.2017 uverejnilo vyhlásenie obce Vlčkovce na „Výberové konanie“ na funkciu 

riaditeľa ZŠ s MŠ vo Vlčkovciach. 

ECHO – jún 2017 uverejnil pozvanie na „HELP fest“ v nedeľu 18.6. v Motoreste Eso vo 

Vlčkovciach, s moderátorkou Adelou Banášovou. 

Regionálne noviny TRNAVSKO č. 31 zo 4.8.2017 uviedli správu: „Vo Vlčkovciach horela 

FARMA“. Zápach cítili ľudia aj v meste Trnava. Z obsahu vyberám: „V utorok večer sa 

z Vlčkoviec šíril do výšok dym a zápach. Ten ľudia cítili až v Trnave. Požiar napáchal škody 

za 350 tisíc eur. Na FARME Majcichov začala o pol deviatej večer horieť výrobná hala. Na 

miesto hneď smerovali hasiči z Trnavy a Serede, aj dobrovoľní hasiči z Križovian a Vlčkoviec. 

Zhorela vnútorná časť haly a strojovňa s dojacou technikou. K zraneniu osôb ani zvierat 

nedošlo. Vyšetrovateľ vykonal obhliadku zhoreniska a deň po požiari zisťovali príčiny priamo 

na mieste experti z kriminálno-expertízneho ústavu z Bratislavy.“ 

Vlčkovce boli v RTVS v relácii „ZLATÉ ČASY“, vďaka rozhovoru s pánom Mariánom 

Geišbergom a jeho synmi Martinom a Marekom. Svoje pochvalné názory na jeho osobnosť – 

nášho spoluobčana – herca a na jeho rodinu, vyjadrili v záberoch naši občania Veronika 

Fuknová, Helena Beláková, Anna Chrvalová, Anna Falathová, Jozef Brník, aj náš občan 

pôvodom zo Švédska. Spomenutý bol aj vtipnými, ale pravdivými výrokmi našich občanov, 

s výbornou ozvenou aj v okolí. Pochvalne sa o pánovi Geišbergovi vyjadril v tejto relácii aj náš 

starosta Ing. Ivan Dobrovodský a tiež Veronika Nemčeková. Relácia bola vysielaná 28.9.2017 

v Slovenskej televízii RTVS-1, aj druhý raz v repríze.  

ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU VLČKOVCE 

Činnosť žiakov našich škôl po Vianočných prázdninách sa prehupla do ukončenia prvého 

polroka a pokračovania v druhom polroku šk. roka 2016/2017. 

Uvediem najskôr výsledky úspešných podujatí a súťaží žiakov ZŠ. 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA – súťaže 

Žitnoostrovské pastelky – výtvarná súťaž v detskej výtvarnej tvorivosti dňa 23.1.2017. 

Zúčastnili sa: Izabela Šuranová, Kristína Šulcová, Sofia Šuranová, Jakub Ušák, Samuel 

Nemček, Lujza Mezeiová, Nina Adamcová, Nikola Janigová. 

Hollého pamätník – literárna súťaž v prednese poézie a prózy – školské kolo 14.2.2017.  

1. miesto Zoroslav Slíž 2. roč., 2. miesto Kristína Šulcová 2. roč., 3. miesto Lukáš Maslík 2. 

roč., Lujza Mezeiová 3. roč.  

Pytagoriáda – matematická súťaž – školské kolo 17.2.2017 – vyhodnotenie neposkytnuté 

Deň narcisov – v celoslovenskej zbierke úspešne prispeli vyzberanou sumou 156,72 eur do Ligy 

proti rakovine. Žiaci prechádzali s p. učiteľkami obcou. 

SITO MALŽENICE – športová olympiáda detí trnavského okresu 30.5.2017, 6. miesto v súťaži 

ZŠ 

Športové hry Chtelnica – 8.6.2017  

a ďalšie akcie do ktorých bol ZŠ zapojená: Čitateľský oriešok „Raabe“ – žiaci 2., 3., 4. ročníka 

24.1.2017, Zober loptu, nie drogy – športový deň so spoločnosťou NIKE z Voderád 4.5.2017, 



Čítajme si 2017 – účasť na celoslovenskom projekte – „deti slovenských škôl čítali rozprávky“, 

Zber papiera – školská akcia 12.-16.6.2017. 

Popri uvedených aktivitách a vyučovacej činnosti, absolvovali rôzne výchovné podujatia, napr. 

30.1. „Filmový kabinet deťom“ v kine NOVA v Seredi, s ďalšou návštevou tohto kina 17.2. – 

„Divoké vlny 2“ a 10.2. iba žiaci, ktorí navštevovali Školský klub detí (ŠKD) na predstavení 

„Lego Batman vo filme“. 

Ďalšie podujatia absolvovali na domácej pôde, mnohé aj s MŠ: 1.2. to bola návšteva 

predškolákov v 1. ročníku, 15.2. Fašiangový karneval, 22.3. Deň otvorených dverí pre rodičov 

predškolákov. Zaujímavú besedu mali 29.3. s chovateľmi sokoliarov na ihrisku TJ, Vynášanie 

Moreny do potoka dňa 3.4., Zápis do 1. ročníka ZŠ sa konal 5.4.2017. 

„Výlet do vesmíru“ 

Naši žiaci sa dňa 2.5. zúčastnili v sále OcÚ výletu do vesmíru. Vďaka návšteve Mobilného 

planetária sa zdokonaľovali s poznávaním vesmíru. 

Deň matiek 

Vďaka svojim mamám a starým mamám prejavili svojim vystúpením 14.5. na oslave Dňa 

matiek v obci. 

„Komunitný akčný deň“ 

19.5. sa zapojili do akcie žiakov ZŠ Majcichov v našej obci. Žiaci zo ZŠ Majcichov predstavili 

projekt: „Menu pre zdravie, pre zmenu“, alebo „Skúmaj svet na tanieri z rôznych uhlov 

pohľadu“.  

Aj deti oslavovali svoj sviatok 

Svoj sviatok MDD prežili v Motoreste Eso. Pripravené boli športové súťaže, prechod lanovou 

dráhou Tarzánia a obed, práve 1.6. na Deň detí. 

Školský výlet, škola v prírode, ukončili šk. rok 2016/2017 

Školský výlet absolvovali 1.6. do Piešťan a Bojnej.  

V týždni 19.6. – 23.6.2017 sa zúčastnili Školy v prírode na Dobrej Vode. 

30.6. – deň vzácny – Slávnostné ukončenie šk. roka 2016/2017. 

Prázdninové podujatie k SNP 

V prázdninový deň 29.8.2017 pri príležitosti 73. výročia SNP si pedagogický zbor ZŠ s MŠ 

v spolupráci s obcou Vlčkovce pripomenul a uctil pamiatku všetkých, ktorí položili životy za 

oslobodenie našej vlasti, položili veniec a poklonili sa pri pamätnom kríži pri kostole. 

Školský rok 2017/2018 

Slávnostné otvorenie školského roka 2017/2018 bolo 4. septembra 2017. 

Výbor Rodičovského združenia pri ZŠ s MŠ Vlčkovce – zvolený 12.9.2017 na šk. rok 

2017/2018 

Predseda: Andrea Šuranová 

Zástupca: Jaroslava Šimová 

Správca financií: Lucia Falathová 



Revízor: Miroslav Matej 

Členovia pre ZŠ: Marek Varga 1. roč., Ľubomíra Alumbasi Timona 2. roč., Ivan Šuran 3. roč., 

Andrea Nemčeková 4. roč. 

Členovia pre MŠ: Lenka Šlosárová – Lienky, Zuzana Hrázska – Motýliky, Vladimíra 

Hercegová – Včielky. 

Organizácia šk. roka 2017/2018 v ZŠ 

1. roč. Mgr. Mária Valjentová do 30.4.2018, počet žiakov 11 do 31.1.2018 

           Mgr. Mária Kovačičová od 1.5.2018, počet žiakov 9 od 1.2.2018 

2. roč. Mgr. Nikoleta Jamrichová, 18 žiakov, z toho 1 v zahraničí 

3. roč. Mgr. Mariana Trubačová, 7 žiakov 

4. roč. PaedDr. Iveta Krchňáková, riad. ZŠ, 9 žiakov 

K 30.6.2018 bol počet žiakov ZŠ spolu 44 

Mgr. Stanislava Poláková, asistent učiteľa 

Mgr. Klára Neslušanová, uč. náboženskej výchovy 

Mgr. Martina Vašáková, vychovávateľka ŠKD 

Mgr. Mária Kovačičová, vychovávateľka ŠKD 

Nepedagogický zamestnanci školy k 30.6.2018 

Miriam Šulcová – vedúca ŠJ 

Erika Bočková – Hlavná kuchárka 

Katarína Šeryová – kuchárka 

Žaneta Falathová – pomocná kuchárka 

Lucia Falathová – ekonóm 

Martina Guľová – upratovačka 

Anton Richtárik - školník 

Mesiac september využili na tvorivé práce z jesennej prírody, ktorými sa prezentovali na 

Výstave ovocia, zeleniny, kvetov a ručných prác v ŠKD a najlepšie práce na výstave 

záhradkárov v obci. ako ocenenie prác im bol udelený diplom.  

Sumou 20,00 € prispeli na celoštátne akcie „Biela pastelka 2017“ – pomáhame nevidiacim. 

„Škola priateľská k deťom“ – názov projektu do ktorého sa ZŠ prihlásila. Na udelenie titulu 

bolo treba splniť 5 základných kritérií počas šk. roka 2017/2018. 

V októbri navštívila ZOO Bratislava, priamo na školskom dvore si deti pozreli niekoľko zvierat, 

dozvedeli sa informácie o živote zvierat v ZOO. 

„Záložka do knihy spája školy“, tento šk. rok so ZŠ Zabrušany v ČR 19.10. absolvovali tvorivé 

dielne so starými rodičmi s krátkym vystúpením, pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. 

Žiaci 1. ročníka a predškoláci MŠ sa zúčastnili na besede s kpt. policajného zboru v Trnave Ing. 

Bokorovou o práci a význame Policajného zboru.  

6.12. prišiel Mikuláš aj do školy. 

7.12. žiaci 3. a 4. roč. si zmerali sily z matematiky na Pytagoriáde. 

Pre Zväz zdravotne postihnutých občanov v obci pripravili vystúpenie. 

20.12.2017 pripravili Vianočnú akadémiu, z ktorej záber zachytila TV VEGA, svojimi prácami 

sa prezentovali 20.12. na Vianočných trhoch v obci. 



Úspechy žiakov: 

8.11.2017 „i Bobor“ – celoslovenská vedomostná súťaž 3. a 4. roč., úspešní riešitelia: Zoroslav 

Slíž 3. roč., Filip Královič 4. roč., Samuel Nemček 4. roč., Nina Adamcová 4. roč., Adam 

Bublávek 4. roč. 

10.11.2017 sa žiaci 4. roč. zúčastnili celoslovenskej súťaže jednotlivcov v literárnej tvorbe – 

„Voda pre život – život pre vodu 2017“. 

 

MATERSKÁ ŠKOLA 

Pedagogický zamestnanci MŠ k 30.6.2018 

Triedy a triednictvo: 

LIENKY, 19 detí, Bc. Eva Koštialová 

MOTÝLIKY, 19 detí, Bc. Lucia Pavlíková 

VČIELKY, 17 detí, Bc. Ivana Piknová 

Bc. Jana Lopatková, uč. MŠ 

Naši škôlkari sa zmenili na rozprávkové bytosti 

Ešte neutícha radosť z Vianoc a už sa naši škôlkari pripravovali a tešili na fašiangový karneval. 

Mali čo robiť nie len pani učiteľky, ale aj mamičky, aby vymysleli a pripravili tie najkrajšie 

masky. Vyvrcholenie nastalo 15.2. v priestoroch MŠ. Miesto detí sa tu stretli rozprávkové víly 

a iné bytosti. Panovala výborná nálada, tanec, súťaže a nakoniec sladký balíček každému.  

Jastrab, krkavec, sovy v MŠ 

Pekné dopoludnie prežili škôlkari 28.3. spolu so sokoliarmi, ktorí prišli do MŠ. Deti sa 

zoznámili s jastrabom, krkavcom a sovičkami – výr, plamienka a sova lesná. Pestrý program 

deti veľmi zaujal. 

Vítanie jari 

Na rozlúčku so zimou si pripravili Morenu. Po prechádzke dedinou až k potoku Dudváh 

3.4.2017, ju horiacu hodili do potoka. Symbolicky sa tak rozlúčili so zimou a tešili sa na príchod 

jari. Jarná slávnosť 12.4. sa konala v sále OcÚ. Po krátkom programe spolu s rodičmi zdobili 

veľkonočné vajíčka a zhotovili rôzne ozdoby z prírodných materiálov. Chlapci mali radosť 

z pletenia šibákov, ktoré im predviedol pán Miroslav Koštial. 

Darček pre mamičku 

Pod vedením pani učiteliek 14.5. na oslave Dňa matiek predviedli milé pásmo básničiek, 

pesničiek, tančekov. Každej mamičke odovzdali vlastnoručne zhotovený darček. 

„Zahrajme sa spolu“ 

Dňa 24.5. zavítali predškoláci do obce Zavar na podujatie „Zahrajme sa spolu“. Tu sa 

predstavili úspešnými tančekmi. Zábava spájala deti z MŠ z okolitých obcí. 

To najlepšie na záver 

PIMPRLO – EMULIENKA bolo zábavné a poučné divadlo na sviatok MDD 1. júna. Na 

školský výlet 14.6. sa spolu s rodičmi previezli loďou na Sĺňave. Potom obdivovali zvieratá 



v ZOO Bojná, pochutnali si na obede a vyskúšali trampolínu a nafukovací hrad. V dňoch 19.-

23.6. mali týždeň zážitkov v Škole v prírode na Dobrej vode. 

Predškoláci sa 16.6. rozlúčili s MŠ. Boli im odovzdané Osvedčenia o absolvovaní 

predprimárneho vzdelávania, knižky a rôzne darčeky. 

Nový školský rok 2017/2018 

Práce z plodov jesene 

V novom šk. roku 2017/2018 mali prvú príležitosť predstaviť sa prácami na Výstave ovocia 

v obci 24.9. Spestrením boli zvieratká, strašiaci z prírodnín. Diplom patril aj im za tvorivosť 

a nápaditosť. 

Darček pre starkých 

Darček si pripravili aj pre svojich starých rodičov. S láskou ho každý venoval na vystúpení 

26.10. v sále OcÚ, v rámci Mesiaca úcty k starším. 

Sú tu Vianoce 

Mikuláš obdaroval deti 6.12.2017. 

Bábkové divadielko PIMPRLO prišlo pobaviť deti aj 18.12. Celé predstavenie bolo v duchu 

Vianoc, zvykov a tradícií, čo deti veľmi zaujalo.  

Posledným podujatím v roku 2017 bola Vianočná akadémia. Konala sa 20.12. v sále OcÚ. Pre 

rodičov si pripravili deti pekný program. Spolu so žiakmi ZŠ navodili vianočnú atmosféru. 

Veľký potlesk a malý darček boli odmenou deťom.  

Z CIRKEVNÉHO ŽIVOTA 

List otcov biskupov zdôraznil významné udalosti 1. januára: Sviatok Bohorodičky, 

Medzinárodný deň pokoja, 25. výročie samostatnosti SR 

Po hmlistej silvestrovskej noci konečne svitlo nádherné ráno Nového roka 2017, všetko bolo 

pokryté inovaťou – námrazou ako v rozprávke. Kiež by celý rok bol taký nádherný! Na začiatku 

prvej tohtoročnej sv. omše, po úprimnom blahoželaní Otcov biskupov, v ktorom boli 

zdôraznené významné udalosti tohto dňa. 

Na deň Zjavenia Pána 6.1. – ľudovo Troch kráľov, pán farár svätil vodu, kriedu, kadidlo. Kto 

mal záujem, mohol si dať posvätiť príbytok. V nedeľu 8.1. na Krst Krista Pána po omši deti 

predniesli krátke vinše, pre zlé počasie bolo koledovanie 15.1. 

2. februára Hromnice a Svetový deň Zasväteného života 

Na Hromnice 2.2. na začiatku omše svätil pán farár sviece a hromničky. 

1. marca – začiatok Pôstu 

Do pôstneho obdobia sme vstúpili 1. marca „Popolcovou stredou“. Doslova „Kvetná nedeľa“ 

bola 9.4. pekná, slnečná. Vtedy bolo svätenie bahniatok po našom „jaberátok“. K spevu Pašií 

sa k ženám z Vlčkovanky pridali muži, Marek Trnka, Emil Gabriel a František Široký. 

Veľkonočné sviatky a obrady 

Celodenná adorácia bola u nás 11.4., po nej sv. omša a pomazanie chorých.  



Obrady Veľkonočného trojdnia sme slávili s pátrom Dzvonárom. Nechýbala ranná Krížová 

cesta a tiež večerná z Križovian na Veľký piatok. Procesia na Vzkriesenie na Bielu sobotu sa 

konala cez park pri kostole. Na Veľkonočnú nedeľu bol už náš pán farár. Čítaný bol Pastiersky 

list Otca Jána Oroscha. 

Prvé sväté prijímanie našich detí 

Prvé sväté prijímanie slávilo 7 našich detí 21.5. Prvý raz prijali Eucharistiu deti Samuel 

Nemček, Nina Adamcová, Nikola Ukropcová, Lujza Mezeiová, Filip Kráľovič, Filip Januščák, 

Jakup Pripko. Doprevádzali mládežníci z Križovian.  

Mesiac jún bol bohatý na sviatky 

Po sviatku Nanebovstúpenia Pána 25.5. už sa priblížilo ukončenie Veľkonočného obdobia a to 

4.6. v nedeľu Zoslania Ducha Svätého – „Turíce“. 8.6. mal sviatok Pán Ježiš Kristus, najvyšší 

a večný kňaz. Nasledovali ďalšie sviatky, 11.6. sa slávila Najsvätejšia Trojica, po našom bolo 

„Trojičky“. Vo štvrtok 15.6. bolo „Božie Telo“, teda Najsvätejšie Kristovo Telo. Procesia bola 

opäť cez park a v poriadnej horúčave. 

Zasvätenie Slovenska Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu a Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie 

Sviatok Najsvätejšieho Srdca Ježišovho sme slávili 22.6. večernou omšou s Adoráciou. List 

Otcov biskupov bol čítaný v nedeľu 25.6. k zasväteniu Slovenska.  

Duchovné cvičenia: Janes Mariakamar, sestra Mary Tereira, p. farár Maroš Lovič 

Týždeň Duchovných cvičení sa konal v Križovanoch od 26.7. Boli to nádherné uzdravujúce 

stretnutia a bohaté zážitky z prednášok a Adorácii. V závere boli posvätené pamätné veci, 

prinesená voda, soľ, olej a ponuka literatúry. 

Sviatok Cyrila a Metoda – TV Lux – sväté omše a Adorácie aj s našim p. farárom Lovičom 

Ráno na sviatok Cyrila a Metoda sme mohli od 7. h. sledovať svätú omšu na TV Lux, ktorú 

celebroval náš pán farár Lovič. Nie je to jeho jediné účinkovanie v tejto kresťanskej televízii. 

Neraz po našej večernej omši mieri autom do Bratislavy na vysielanie večernej Adorácie z TV 

Lux. 

Relikvie sv. Františka a Hyacinty 

V nedeľu 16.7. boli vystavené relikvie sv. Františka a Hyacinty v Križovanoch – v kostole od 

14:00-14:20 h, potom putovali ďalej. 

Všetko najlepšie pán farár! 

V nedeľu 16.7. oslávil náš duchovný otec ThLic. Mgr. Ing. Maroš Lovič 40. narodeniny. Za 

všetkých veriacich z Vlčkoviec mu blahoželali manželia Marek a Andrea Trnkoví s deťmi 

kyticou a spoločnou modlitbou všetkých prítomných „Zdravas Mária“. Pán farár s dojatím 

vyslovil poďakovanie za blahoželanie a prijatie medzi nás.  

V auguste sme slávili sviatky Premenenia Pána (6.8.) a Nanebovzatie Panny Mária (15.8.) 

Uvítali sme nového pomocného kňaza 



Od septembra máme na fare aj ďalšieho kňaza. Je ním PhD. Miroslav Vančo, ThDr. Náš pán 

farár ho predstavil ako Otec Mirek, prednášal Dogmatiku počas jeho štúdii na seminári, osem 

rokov pôsobil v Čechách. Pochádza z Leopoldova. 

Naši kňazi:  

Kňaz RNDr. Matúš Kocián bol ustanovený 28.1.2017 za „kanovníka“ Kolegiálnej kapituly 

všetkých sv. na Pražskom hrade - matka Eva, rod. Chobotová pochádza z Vlčkoviec... (Listy 

Slovákov a Čechov, ktorí chcú o sebe vedieť viac č. 3/2017) 

Farská púť do Marianky, Sviatok Sedembolestnej Panny Márie 

10.9. sa konala farská púť do Marianky. Cesta bola buď spoločným autobusom alebo vlakom 

z Križovian. Individuálne sa zúčastnili niektorí naši veriaci na Národnej púti v Šaštíne dňa 15.9. 

na sviatok patrónky Slovenska. Konala sa za účasti prezidenta a členov vlády SR. 

Celonárodná spomienka – 200. výročie narodenia Jozefa Miloslava Hurbana, evanjelického 

kňaza bola 15.9. v obci Hlboké. Bol to národný buditeľ, vlastenec. 

Významný deň pre Slovensko: 30.9.2017 blahorečenie Dona TITUSA ZEMANA kňaza – 

saleziána, uskutočnil Kardinál Angelo Amato pred kostole sv. Rodiny v Bratislave-Petržalke, 

sviatok bude mať 8. januára 

Meniny a narodeniny nášho kostola 

Patrónka nášho kostola sv. Terézia z Lisieux mala sviatok 1.10. na naše hody – sú to vlastne 

meniny nášho kostola. O týždeň 8.10.sme mali hody druhý raz, trochu výnimočne. Bolo to 

výročie posviacky nášho kostola – 83. narodeniny kostola. Obec zabezpečila kolotoče až na 

tento deň z príležitosti otvorenia Vidieckeho domu. V kostole na obrazovke pripravil p. 

Vidlička fotografiu Mikuláša Schneidra Trnavského a odznaku, z čias vysviacky kostola. 

Ekonomická rada Vlčkovce 

27.10. oznámil p. farár výsledok voľby ekonomickej rady vo Vlčkovciach. Zvolení boli 

členovia: Miroslav Falath, Peter Nemček, Radovan Krajčovič, Marek Trnka a Ing. Ľuboš 

Šuran.  

Zasvätenie farnosti BSJ 

Na Sviatok Všetkých Svätých 1.11. sme mali sv. omšu o 7:30 hod. a pobožnosť za zomrelých 

o 14:30 hod. pred Domom smútku. 

Zasvätenie farnosti Božskému Srdcu Ježišovmu vykonal p. farár 26.11. po omši v Nedeľu 

Krista Kráľa. 3.12. bola Prvá adventná nedeľa so svätením adventných sviec a vencov. 

V kostoloch sa čítal List Otcov biskupov. 

Trnavská Novéna od 13.11. do 21.11., účasť individuálna 

„Roráty“ 

„Roráty“ – prvá skorá ranná omša o 6:30 hod. bola 8.12. na sviatok Nepoškvrneného počatia 

Panny Márie. Pôsobivá v prítmí, len pri sviečkach.  

Zakúpený bol nový kostol na plynové kúrenie v kostole, z príspevku OcÚ a nové stoličky 

z prostriedkov Ružencového spolku. 

„Tichá noc“ z veže kostola, Vianoce 



Na Štedrý deň 24.12. bolo prinesené Betlehemské svetlo do kostola, na cintorín a k soche Panny 

Márie na križovatke. Polnočná sv. omša bola o 22. h. s Otcom Mirekom. Pred začiatkom znela 

Tichá noc, ktorú na trúbke z kostolnej veže zahral Dušan Benci. Koledami prispeli k vianočnej 

atmosfére členky Vlčkovanky.  

Záver roka s pobožnosťou 

Posledný deň roka sme mali ráno sv. omšu s Otcom Mirekom Vančom. Po nej bola ďakovná 

pobožnosť, nechýbala štatistika občianska aj ekonomická s krátkym DVD o tom, čo sa urobilo 

vo farnosti za rok 2017 a plány 2018. 

Naši usilovní koledníci pod vedením Anny Králikovej 30.12.2017 – Matej Pavlorek, Dáša 

Vráblová, Kristína Kováčová, Terezka Blažeková... svojimi vinšmi a obetavosťou podporili 

Dobrú novinu sumou 588,00 € na podporu rodín a komunít v subsaharskej Afrike. 

O čistotu nášho kostola sa obetavo stará Silvia Dudášová, ktorá asistuje aj pri poslednej 

rozlúčke so zosnulými. 

ORGANIZÁCIE, KLUBY, SPOLKY V OBCI 

KLUB DÔCHODCOV 

Výbor klubu hodnotil činnosť 

Klub dôchodcov pracoval v tomto roku v nezmenenom zložení, pod vedením predsedníčky 

MUDr. Dariny Marušiakovej. Na výročnej členskej schôdzi 26.1.2017 predniesla MUDr. 

Marušiaková Správu o činnosti klubu v roku 2016. Ku koncu roka 2017 mal klub 69 členov. 

V poslednom štvrťroku nás navždy opustili dvaja členovia, Vincent Brestovanský a Emanuel 

Jurkovič. V prevahe sú stále ženy, je potešujúce, že v tomto roku vstúpili do Klubu dôchodcov 

aj niekoľkí muži. Klub dôchodcov je neformálne zoskupenie ľudí, ktorí sa chcú navzájom 

stretávať, čo je dôležité pre udržanie sviežosti v dôchodcovskom veku. Na tento cieľ je aj 

zameraná činnosť klubu, k čomu sú potrebné aj finančné prostriedky, pretože členské príspevky 

nestačia. Aj tento rok sme dostali dotáciu z obce, za čo patrí poďakovanie starostovi obce 

a poslancom OZ.  

Stretnutia s jubilantami 

Pokiaľ ide o podujatia klubu, v priebehu roka sme mali 6 stretnutí s jubilantami, na ktorých sa 

stretávalo cca 20 členov. Škoda, že viacerí nevyužili možnosť posedieť pri káve a rozveseliť 

sa. K činnosti patrila aj návšteva kultúrnych podujatí. 

Oslava neskrotného života, plného vášne, lásky, humoru, podmanivej hudby a tanca v podaní 

sólistov a tanečníkov 

29.3.2017 navštívilo 40 účastníkov v divadle Teatro Wustenrot v Bratislave muzikál FRIDA – 

MILOVAŤ A MALOVAŤ. Odniesli sme si pekný zážitok o životnom príbehu jednej 

z najvýznamnejších maliarok 20. storočia – mexickej maliarky Fridy Kahlo a jej životného 

partnera Diega Riveru. 

Naše členky sa aj v tomto roku zúčastnili na podujatí Jedlá starých materí, ktoré sa konalo 

tentoraz v Pavliciach. 

Termálna voda nás zohriala, uvoľnila svaly, zacvičili sme si vo vonkajšom Talianskom bazéne, 

aj vo vnútornom teplejšom 



Zájazd na kúpanie v Dunajskej Strede sa konal 13.7., zúčastnilo sa 50 ľudí. U nás síce bolo 

23°C a vietor, ale kúpanie bolo výborné. Rehabilitačné cvičenie viedla MUDr. Marušiaková 

a vo vnútri plavčíci. Pri návrate sme sa zastavili na nákup v Jahodnej, na výborné posúchy, 

chlieb a iné. Účastník sa podieľal sumou 1,00 €. 

17.8. opäť v Dunajskej Strede sa zúčastnilo 58 ľudí. Bola horúčava, vyberali sme si bazény 

podľa chuti, no a naspäť sme neobišli pekáreň v Jahodnej. Obidva tieto zájazdy boli 

financované z dotácie obce a TTSK. 

Penzión Galanto – je už takmer ako náš domáci. Užili sme si jesenno-letné počasie, slnko aj 

dážď, vychutnali sme si 4 procedúry – masáž, elektroliečbu, rašelinový aj propolisový zábal, 

soľnú jaskyňu, kúpanie v MÁJI, drobné nákupy a najlepší kúpeľ vo vonkajšej výrivke na záver. 

Ani medveď na večernej prechádzke neodradil Máriu a Martu, aj keď vystrašil. 

V dňoch 3. – 8.9. sa uskutočnil rekondičný pobyt v Liptovskom Jáne, súčasťou 48 osôb. Na 

pobyte sa finančne tiež podieľala obec a TTSK sumou 31,00 € na dôchodcu, účastník – 

dôchodca si hradil 135,00 €. Napriek problémom s procedúrami, v porovnaní s vlaňajškom, 

náhradou bol opäť ochotný personál, výborná strava, ubytovanie, posedenie a perfektne 

zorganizovaná doprava vedením nášho Klubu. Za 18,00 € na 3 hodiny bol možný pobyt vo 

wellness v blízkej Alexandrii. 

Výborný guláš našich „mladíc“ 

Naše kuchárky – mladice súťažili dňa 3.6. vo varení gulášu na ihrisku TJ. Umiestnili sa o niečo 

lepšie ako vlani, na 16. mieste z 19. družstiev. Ale guláš chutil cca 50.-60. prítomným, ktorí si 

ho vychutnali. 

Pekný nápad – Diplom za 4. miesto 

Klub dôchodcov sa prezentoval 29.9. na Výstave ovocia a zeleniny v obci expozíciou „Ručné 

práce a kvety ozdobia každý stôl“. 

„Program Aktívneho starnutia“ 

V rámci programu aktívneho starnutia, dňa 6.11. sme mali možnosť merania hladiny 

cholesterolu v krvi s poradenstvom, tiež meranie tukov a tlaku krvi priamo v priestoroch nášho 

klubu. Avšak toho dôležitého vyšetrenia v našom veku, sa žiaľ zúčastnilo iba 12 dôchodcov.  

Návšteva kúpalísk aj v novembri 

Dňa 13.11. sa zúčastnilo 45 osôb zájazdu na termálnom kúpalisku v Poľnom Kesove. 29.11. sa 

zopakovalo kúpanie vo Veľkom Mederi. S príspevkom 1,00 € si ho vychutnalo 39 účastníkov. 

Opäť prispela obec a TTSK s dotáciou. 

„Pred dejinami sa týči ako obor“ Luise Wissová, žena ktorá ho milovala 

„Štefánik v zatmení“ bol názov divadelného predstavenia v divadle Andreja Bagara v Nitre, 

ktoré 27.11. navštívilo 38 účastníkov. Toto predstavenie o velikánovi našej histórie by si bolo 

zaslúžilo väčšiu účasť z našej strany. Napriek trvaniu 3,5 hodiny, bolo poučné o histórii pre 

každého Slováka. Výborné výkony hercov v postavách Štefánika, Masaryka, prof. Jansena, či 

Beneša, boli obdivuhodné. 

Milan Rastislav Štefánik 



„Vo svete sa presadzoval ako hrdý Slovák. Bojoval o oslobodenie nášho národa spod cudzej 

nadvlády, pod ktorou sme prežili stáročia, žiaľ, nedožil sa. Mnohostranne talentovaný schopný 

človek, s obrovskou silou, politicky rozhľadený.“ (režisérka Eva Borušovičová) 

Výbor Klubu nezmenený 

Nakoľko sa končí funkčné obdobie výboru Klubu dôchodcov, jednohlasne bolo odsúhlasené, 

aby výbor pokračoval aj v ďalšom období v nezmenenom zložení. Výška členského príspevku 

bola odsúhlasená na 5,00 € za člena na 1 rok. 

Aktívna skupina VLČKOVANKA s programom nie len v obci 

Pod hlavičkou Klubu dôchodcov pôsobí aj skupina Vlčkovanka, ktorá pripravila program na 

Pochovávanie basy 25.2., v lete program na posedení s Vlčkovankou v sále OcÚ, tiež na 

otvorení Vidieckeho domu 29.7. a vystupovali na Festivale v Abraháme. Na posedenie 

s dôchodcami nad 75 rokov pri príležitosti Mesiaca úcty k starším zabezpečili okrem programu 

aj obsluhu. Na predvianočnom posedení dôchodcov vystúpili so svojim programom 10.12. 

v obci a následne 16.12. v Trstíne. 

Členky Vlčkovanky po celý rok vyprevádzali našich zosnulých občanov na cintoríne aj 

v kostole (ročne cca 15 pohrebov). Svojim spevom spestrili sväté omše a Lydka Retzerová 

obetavou hrou na organe. Toto množstvo podujatí si vyžiadalo desiatky aj stovky hodín práce. 

Jednota dôchodcov Slovenska 

Ing. Ľudmila Šprochová podala na výročnej schôdzi informáciu o Jednote dôchodcov na 

Slovensku. Výbor sa už zamýšľal nad myšlienkou vstupu do tejto organizácie. Hlavným 

dôvodom je, že organizácia Jednoty má možnosť informovať vyššie orgány o problémoch 

a potrebách dôchodcov a organizuje rôzne aktivity so štátnou účelovou dotáciou (rekreácie, 

šport, spevácke skupiny...). Z členského poplatku 2,00 € polovica zostáva v domácej 

organizácii. 

Plán ďalšej činnosti 2018 a posedenie s občerstvením 

V ďalšej časti oboznámila MUDr. Marušiaková s problémom na rok 2018. Aj napriek neistej 

dotácie TTSK nechce výbor poľaviť z aktivít, preto treba počítať s vyššou spoluúčasťou na 

financovaní návštev kúpalísk a kultúrnych podujatí, hlavne ceny vstupeniek. Plánuje sa pobyt 

v Starej Ľubovni. 

Schôdza pokračovala diskusiou s príjemným posedením pri výbornom občerstvení. Ako hosť 

vystúpil aj starosta obce. 

SPOLOK ZÁHRADKÁROV A VINOHRADNÍKOV VLČKOVCE 

Dňa 24.3.2017 v piatok o 17. h. sa v spoločenskej miestnosti OcÚ konal 45. ročník Degustácie 

vín. Vytvorené boli tri odborné komisie v nasledovnom zložení:  

1.Čačaný Marián – predseda, členovia: Malovec F., Zvolenský J., Bohuš D., Demovič T. 

2.Vaško František – predseda, členovia: Tomovič P., Holka A., Ginga V., Zvolenská I. 

3.Čapičík Ivan – predseda, členovia: Krutý A., Demovič Š., Kondla P., Kusý M. 

Tieto komisie hodnotili spolu 113 vzoriek vín, z toho 74 bielych, 24 červených a 15 ružových. 

Z našej obce bolo na degustáciu prihlásených 5 súťažiacich s 8. vzorkami, pričom 7 vzoriek 

bolo ocenených medailou. 



Najúspešnejšími vinármi z Vlčkoviec sa stali Viliam Ginga a Ing. Peter Uhrovič, ktorí získali 

po 1 striebornej a 1 bronzovej medaile. 

Celkovo bolo udelených 17 zlatých, 56 strieborných a 27 bronzových medailí. Plakety za 

ocenené vína dodal starosta Vlčkoviec Ing. Ivan Dobrovodský. 

Najvyššie hodnoteným vínom degustácie sa stal - ALIBERNET – výber z hrozna, ročník 2016, 

červené, od Ivana Čapičíka zo Zelenča, 89,33 bodov 

Šampiónom červených vín sa stal - Alibernet – akostné, ročník 2016, od Stanislava Belicu 

z Dolných Orešian, 89,00 bodov 

Šampión bielych vín – Veltlínske zelené – kabinetné, ročník 2016, od Pavla Hrčku z Križovian 

n/D, 88,33 bodov 

Šampión ružových vín – Cabernet Sauvignon – neskorý zber, ročník 2016, od Mariána Repáňa 

z Modranky, 89,00 bodov 

Najlepšie Vlčkovské biele víno – Chardonnay – výber z hrozna, ročník 2016, od Ing. Petra 

Uhroviča, 85,33 bodov 

Najlepšie Vlčkovské červené víno – Merlot – neskorý zber, ročník 2016, od Viliama Gingu, 

84,33 bodov 

Druhým úspešným podujatím bola Výstava ovocia, zeleniny a kvetov. 54. ročník tejto výstavy 

sa konal 24.9.2017 v spoločenskej miestnosti OcÚ. Zúčastnilo sa 18 vystavovateľov. Spolu 

bolo vystavených 186 vzoriek vrátane expozície „Krása ručných prác a kvetov skrášlia každý 

stôl“ ozdobenej kvetmi a výšivkami členiek Klubu dôchodcov vo Vlčkovciach, ako aj práce 

detí, ktoré navštevujú našu ZŠ s MŠ, ktoré získali zaslúženú pozornosť.  

Hodnotiaca komisia bola v zložení: predseda Ing. Juraj Krasňanský, členovia: Tibor Demovič, 

Ing. Ľuboš Šuran, Milan Urban, Ján Turanský. Vyhodnotených bolo 7 vystavovateľov 

a kolektívov. 

Pre návštevníkov výstavy bol pripravený ako malé občerstvenie burčiak a pagáčiky.  

Naše deti zo ZŠ s MŠ si prišli výstavu pozrieť 25.9. v pondelok. Výpestky ovocia a zeleniny 

putovali po ich návšteve do školskej jedálne, kde poslúžili na spestrenie jedálneho lístka našich 

detí. 

Starosta Vlčkoviec Ing. Ivan Dobrovodský už tradične zabezpečil plakety pre ocenených 

vystavovateľov. Vecné ceny a diplomy zabezpečil náš Spolok záhradkárov a vinohradníkov. 

Poradie úspešných vystavovateľov: 

Plakety: 1. Kolekcia výstavy – Jozef Koštiaľ 

   2. Kolekcia výstavy – Katarína Turanská 

   3. Kolekcia výstavy – Jozef Miklovič 

Diplomy: 4. Kolekcia výstavy – Klub dôchodcov Vlčkovce 

      5. Kolekcia výstavy – ZŠ s MŠ Vlčkovce 

Poháre: Hruška výstavy – Vladimír Lovás 

  Jablko výstavy – Ľubomír Sivák 

LESNÝ URBARIÁT VLČKOVCE – POZEMKOVÉ SPOLOČENSTVO 

V spoločenstve nenastali žiadne zmeny – vyjadrenie predsedu Ing. Krajčoviča. 

DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ ZBOR VLČKOVCE 

Dňa 20.3.2017 sa v obci Vlčkovce uskutočnila Ustanovujúca členská schôdza, na ktorej 

rokovalo o znovu založení Dobrovoľného hasičského zboru v obci. V našej obci bolo DHZ 



zriadené už v roku 1921, ale v posledných rokoch bolo nečinné a nespĺňalo podmienky stanov 

Dobrovoľnej požiarnej ochrany. 

Dobrovoľná požiarna ochrana je jednotným, účelovým, humánnym, politicky nezávislým, 

dobrovoľným občianskym združením. Podieľala sa na ochrane životov, zdravia a majetku vo 

všetkých formách vlastníctva pred požiarmi a živelnými pohromami. 

Obec Vlčkovce požiadala o dotáciu na prístavbu garáže k hasičskej zbrojnici. V súčasnosti sa 

spracováva dokumentácia na prístavbu garáže, čím by vznikla plnohodnotná budova na 

umiestnenie pridelenej techniky, ako aj zabezpečenie činnosti DHZ. Zároveň obec podala 

žiadosť na zabezpečenie hasičskej techniky (hasičské vozidlo), ktoré bude využívať DHZ na 

zabezpečenie svojej činnosti. V súčasnosti DHZ disponuje s protipovodňovým vozíkom. 

Na ustanovujúcej schôdzi bolo prítomných 28 členov, ktorí zvolili výbor. Krátko po ustanovení 

DHZ sa členovia aktívne zapojili do činnosti pri Stavaní mája, pri oslave Dňa detí, počas 

Vianočných trhov a hlavne pri požiari haly Farmy Majcichov. 

Veríme, že DHZ sa postupne vypracuje na plnohodnotnú organizáciu a bude zabezpečovať 

potrebné úlohy.  

Výbor DHZ Vlčkovce, zvolený 20.3.2017: 

Predseda: Tomáš Bočko, st. 

Podpredseda – veliteľ: Ivan Mizera 

Tajomník: Mgr. Marek Kráľovič 

Preventivár: Dominik Hulík 

Referent mládeže: Lucia Falathová, Miriam Šulcová 

Strojník: Jozef Miklovič, ml. 

Revízor: Ing. Ľuboš Šuran 

Pokladník: František Sabo, ktorý odstúpil a zvolený bol Martin Muška 

ZO SZZP VLČKOVCE 

Organizáciu SZ Zdravotne postihnutých občanov v obci viedla predsedníčka Ing. Marianna 

Cabanová. Členovia sa zúčastňovali rôznych akcií poriadaných ZO SZZP v Trnave a to 

kúpanie, relaxačné pobyty, jednodňový zájazd do Rakúska – Kitsse – dvakrát, návšteva zámku 

Schlasshof.  

Pre členov zväzu usporiadali vianočné posedenie s občerstvením a balíčkami. Toto posedenie 

spestrili aj deti zo ZŠ svojim kultúrnym programom. Dve členky aktívne pracujú v speváckej 

skupine Vlčkovanka. 

Dvaja členovia sa samostatne zúčastnili na hokejovom a futbalovom zápase. Zúčastňovali sa 

na kultúrnych podujatiach poriadaných obcou a Klubom dôchodcov. Štyria členovia sa 

zúčastnili na týždennom relaxačnom pobyte, zúčastňovali sa zájazdov na kúpanie poriadaných 

Klubom dôchodcov.  

Niektorí členovia sa zúčastnili na varení gulášu, ktoré poriadala obec. 

DO COOP JEDNOTA VLČKOVCE 

Zúčastňovali sa kultúrnych podujatí poriadaných obcou a Klubom dôchodcov. Dvaja členovia 

sa zúčastnili týždenných relaxačných pobytov, niektorí členovia sa zúčastnili zájazdov na 

kúpanie poriadaných Klubom dôchodcov. Členom boli vyplatené ročné dividendy vo výške 

8,00 €. Okrem toho poskytla COOP Jednota aj 2% zľavu na nákupy, vyplácanú 2-krát ročne. 

Na Výročnej členskej schôdzi dostali členovia balíčky v hodnote 2,00 €. Niektorí členovia sa 

zúčastnili na zájazde vo Vígľaši, ktorý poriadala COOP Jednota Trnava. Tiež sa zúčastnili na 



oslavách Družstevných dní v Červeníku. Organizáciu viedla predsedníčka Ing. Marianna 

Cabanová. 

POĽOVNÍCKE ZDRUŽENIE VLČKOVCE-OPOJ 

Hodnotiaca členská schôdza PZ Vlčkovce-Opoj sa konala 25.2.2018 za prítomnosti 19 členov 

združenia. Na úvod schôdze bolo skonštatované, že za obdobie roka 2017 bola venovaná 

dostatočná starostlivosť o zver. Avšak, treba sa venovať aj lovu škodnej zveri, ktorá pácha 

škody na drobnej zveri.  

Výstava poľovníckych trofejí 

V roku 2017 v mesiaci jún-júl z príležitosti „Mesiaca poľovníctva a ochrany prírody“ (ktorým 

je jún), zorganizovali v obci Opoj Výstavu trofejí s prezentáciou činnosti.  

Čistenie revíru 

V spolupráci s obcou Vlčkovce a Farmou Majcichov bola uskutočnená každoročná akcia „Zber 

odpadu a čistenie revíru“. 

Starostlivosť o zver 

Taktiež počas roka opravili v rámci brigád krmelce a posedy, zriadili nové napájadlá pre zver 

a zabezpečili dostatočné množstvo krmiva. Odchyt zajacov, ktorý bol naplánovaný na koniec 

roka 2017, sa vzhľadom na nepriaznivé počasie nepodarilo uskutočniť ani v náhradnom 

termíne. 

V roku 2017 odišiel z PZ na vlastnú žiadosť Peter Ďurník. Za činnosť a obetavosť pre prínos 

PZ mu bolo vyslovené poďakovanie. 

Ocenenie za dlhoročnú činnosť 

V roku 2017 zasadala Rada SPZ v Trnave, na ktorom si prevzal ocenenie „striebornú medailu“ 

dlhoročný člen PZ Vlčkovce-Opoj Ing. Ľubomír Doležaj, ktorý bol v minulosti predsedom PZ 

Vlčkovce-Opoj. 

Funkciu predsedu v súčasnosti zastáva Marek Lisický a tajomníkom je Ing. Jozef Cíferský. 

SZ CHPH – ZO CHOVATEĽOV POŠTOVÝCH HOLUBOV OPOJ 

Chovateľov poštových holubov z Vlčkoviec a Opoja vedie predseda ZO CHPH Štefan Repiský. 

V roku 2017 schválili v Oblastnom združená CHPH nové pravidlá a to 40 holubov do jedného 

koša a bodovanie 30/5. To sa nepáči predsedovi ZO, pretože 10 holubov zo 40 nemôže bodovať. 

Počas roka odleteli 18 pretekov starých holubov a 4 preteky mladých holubov s veľmi veľkými 

problémami. Majú jedného víťaza oblasti a to Miloš Kučera 17-0508-41411. V novej sezóne 

2018 bude o dvoch členov menej, nakoľko Martin Švec a Jozef Svetlík odišli do ZO CHPH 

Brestovany. 

Najlepšie klubové holuby pripravujú na výstavu v Seredi, čo bude vlastne Oblastná výstava 

Trnava dňa 22.-23.12.2017, čo nie je vhodný dátum na výstavu pred Vianocami. Na výstavu 

budú dávať holubov chovatelia Štefan Repiský, Peter Kohút, Emil Kubov, Ľuboš Matúš a Alojz 

Antal. 

Na celoštátnu výstavu do Trenčína postúpil holub Ľuboša Matúša v kategórii štandard, 

umiestnil sa na peknom 27. mieste v rámci Slovenska. 



Dňa 8.10.2017 v spolupráci s OcÚ Opoj usporiadali Výstavu ovocia, zeleniny, kvetov 

a ručných prác. Členovia ZO CHPH tam vystavovali svoje najvýkonnejšie holuby. 

Poradie chovateľov v klube za rok 2017: 

Poradie starých holubov z Vlčkoviec: 1. miesto – Ľuboš Matúš 3819 bodov, 2. miesto – Štefan 

Repiský 3429 bodov, 9. miesto – Pavol Kubíček 1080 bodov, z celkového počtu 13 miest 

Poradie mladých holubov z Vlčkoviec: 3. miesto – Alojz Antal 504 bodov, 4. miesto - Štefan 

Repiský 438 bodov, 5. miesto – Pavol Kubíček 396 bodov, 6. miesto – Ľuboš Matúš 174 bodov, 

z celkového počtu 10 miest 

Nelietajúci chovatelia starých holubov z Vlčkoviec: Alojz Antal (z Opoja bolo 7 chovateľov 

starých a 8 mladých nelietajúcich holubov) 

Celoštátna výstava v Trenčíne v kategórii štandard – holub Ľuboša Matúša – 27. miesto v rámci 

Slovenska 

K tejto ušľachtilej záľube a k úspechom blahoželáme! 

TELOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DRUŽSTEVNÍK VLČKOVCE 

Výbor TJ, činnosť 

Výbor TJ Družstevník Vlčkovce pracoval v roku 2017 pod vedením predsedu Petra Dana, 

tajomníkom bol Daniel Šturdík a počet ďalších šiestich členov výboru bol v nezmenenej 

zostave. Rovnako aj počet 70 členov TJ sa udržal. Usporiadateľskú činnosť na zápasoch naďalej 

zabezpečoval Jaroslav Jakubech a Štefan Hlavinka. Od marca tohto roku bol obcou menovaný 

a platený Dušan Malovec ako hospodár športového areálu, ktorý zabezpečoval údržbu 

a prípravu priestorov na športové akcie. 

Rekonštrukcia šatní, okien, vykurovanie 

Výbor sa staral o zabezpečovanie chodu TJ, zabezpečenie súťažných zápasov, kultúrnych akcií 

a pomoci pri údržbe areálu. 

Na začiatku roka obec ako najväčší sponzor odsúhlasila dotáciu na činnosť vo výške 5000,00 

€, čo pokrylo väčšinu nákladov na základnú činnosť TJ v roku. 

Na začiatku roka bola dokončená výmena okien na budove šatní za plastové. Neskôr bola 

kompletne prerobená sprchovacia miestnosť, nové rozvody vody, obklad, odpad, ohrievače 

vody boli premiestnené do vedľajšej miestnosti. Z dvoch menších šatní bola vybudovaná veľká 

šatňa pre domáce mužstvo. Murárske práce zabezpečil Vladimír Kollár, vodárenské Tomáš 

Bočko a elektrikárske Dušan Malovec.  

Nakoľko na konci vykurovacej sezóny začal tiecť kotol na pevné palivo, bolo urobené plynové 

kúrenie. Starosta obce zabezpečil zhotovenie prípojky, p. Bočko dodal plynový kotol aj 

s kompletnou montážou. Zároveň boli vymenené aj posledné tri staré radiátory za panelové. 

Multifunkčné ihrisko 

V auguste bolo otvorené nové multifunkčné ihrisko, ktoré vybudovala obec Vlčkovce 

v hodnote 68000,00 €. Ako už bolo uvedené v predchádzajúcich častiach zápisu, slávnostného 

otvorenia s prestrihnutím pásky sa zúčastnil aj rodák z Vlčkoviec Jozef Štibrányi, bývalý 

reprezentant Československa vo futbale. 

Futbalové mužstvá TJ Družstevník Vlčkovce (tentoraz bez Dorastu): 



V roku 2017 boli aktívne futbalové mužstvá TJ Družstevník Vlčkovce: Prípravka, Žiaci, Muži, 

Starí páni. V mužstve Dorast sa do sezóny 2016/2017 nepodarilo dať dohromady potrebný 

počet dorastencov. 

PRÍPRAVKA – spoločné družstvo žiakov OŠK Križovany n/D – TJ Družstevník Vlčkovce pod 

hlavičkou OŠK Križovany n/D, vedúcim mužstva a trénerom bol Radovan Hutta z Križovian, 

tam sa aj trénovalo a hralo. V sezóne 2016/2017 skončilo v súťaži U 12 skupina „A“ na 7. 

mieste so ziskom 24 bodov. 

ŽIACI – spoločné družstvo OŠK Križovany n/D – TJ Družstevník Vlčkovce pod hlavičkou 

Križovany n/D, vedúcim mužstva bol Dušan Malovec, tréner Peter Kollarovič. V sezóne 

2016/2017 skončilo v U 15 skupiny „A ObFZ TT“ na 4. mieste so ziskom 41 bodov. 

MUŽI – vedúci mužstva bol Peter Dano, tréner Vladimír Kollár. Družstvo mužov v sezóne 

2016/2017 v VIII. lige Select – ObFZ skončilo v tabuľke na 9. mieste so ziskom 17 bodov. 

STARÍ PÁNI VLČKOVCE – odohrali 4 zápasy a jeden turnaj.  

Hodový zápas bol v Opoji 12.6.2017 – Opoj-Vlčkovce 6:7.  

3.7.2017 turnaj za účasti seniorov Opoj, Hôrky, Dolná Streda, Vlčkovce, sa odohral vo 

Vlčkovciach, poradie Opoj, Vlčkovce, Dolná Streda, Hôrky; finále Vlčkovce-Opoj 0:5.  

Zápas v Hôrkach 26.8.2017; Hôrky-Vlčkovce 3:5 

Zápas v Bučanoch 30.9.2017; Bučany-Vlčkovce 7:2 

Hodový zápas 7.10.2017 vo Vlčkovciach; Vlčkovce-Dolná Streda 4:3 

Mužstvá v zápasoch: 

Mužstvá Prípravky v sezóne 2015/2016 spolu 12 družstiev boli podľa umiestnenia: FO ŠK 

Modranka, ŠK Rapid Hrnčiarovce n/Parnou, ŠK Cífer 1929, FK Voderady, OFK Bučany, MTK 

Leopoldov, OŠK Križovany n/D-TJ Družstevník Vlčkovce, ŠK Slávia Zeleneč, OŠK Zavar, 

OFK Malženice, TJ Družstevník Siladice, OFK Majcichov – odstúpené. 

Žiaci – mužstvá v sezóne 2016/2017 spolu 12 družstiev podľa umiestnenia: OFK Bučany, TJ 

Družstevník Zvončín, TJ Iskra Horné Orešany, OŠK Križovany n/D-TJ Družstevník Vlčkovce, 

FK Biely Kostol, OFK Majcichov, TJ Družstevník Špačince, TJ Elastik Bohdanovce, FK 

Kátlovce, T Družstevník Ružindol, TJ Družstevník Špačince, FK Sokol Dolné Orešany, TJ 

Družstevník Brestovany. 

Muži 2015/2016 spolu 11 družstiev podľa umiestnenia: FO ŠK Modranka, TJ Družstevník 

Bíňovce, TJ Družstevník Lovčice, OŠK-FO Slovenská Nová Ves, OŠK Smolenice, TJ 

Družstevník Dolné Dubové, FK TJ Družstevník Buková, OFK Malženice, TJ Družstevník 

Vlčkovce, FK AŠK Slávia Trnava, TJ Družstevník Dlhá. 

POČASIE – UDALOSTI doma i vo svete 

Ľadové kráľovstvo 

Rok 2017 sa po hmlistej Silvestrovskej noci predstavil nádherným slnečným ránom, námraza 

pridala na kráse. Prvé dva dni sme sa mohli kochať nádhernými pohľadmi či už na ulici, 

cintoríne, hlavne stromy, kry, ozdoby, všetko malo striebristý nádych, ako v ľadovom 

kráľovstve. Na tretí deň popoludní sa obloha zatiahla, krása pri teplote nad +2°C zmizla. Do 

rána síce nasnežilo, ale aj sa postupne topilo. 5.1. pribudol vietor, večer už bolo -7°C a zima 

pokračovala. Do zasneženého rána sme sa zobudili 12.1., sneh bol síce sypkým ale na čistenie 

chodníkov to bolo až moc, hlavne pre staršie ženy. Na druhý deň pri 0°C sa už topil a miesto 



snehových vločiek sem-tam poletovalo perie z čistiarne peria, ktorá miesto ohlásených dvoch 

dní sídlila oproti hostincu týždeň. Snehová kalamita bola 14.1. na celom východnom Slovensku, 

komplikácie boli aj v Bratislave, aj v Česku. Medzilaborce mali 86 cm snehu. Zima pretrvávala 

aj ďalej, mrazy 20.1. ráno aj večer sme mali -13°C, cez deň -2°C, -3°C, dni boli pekné, slnečné. 

Tohtoročný január sa zapíše na Slovensku ako najchladnejší v 30 až 50 ročnom meraní a zatiaľ 

v 3. tisícročí (RTVS 28.1.). Bol to zimný mesiac aký má byť, bohatý na rekordy. 

6.1. na Tri krále na Orave namerali -35,5°C, u nás 7.1. ráno -14°C, večer -11°C, Lomnický štít 

-20°C, Dudince -17°C. 

Balkán, Turecko, snehový kalamita, Nemecko záplavy. 

5.1. blesk zasiahol nášho pretekára Ivana Jakeša na pretekoch Rely Dakar. Preteky na motorke 

skončil, mal šťastie, že nemal nohu na zemi. 

18.1. bolo zemetrasenie v Taliansku, snehová lavína 19.1. zasypala hotel v Taliansku. 

20.1. havaroval v Taliansku maďarský autobus so študentmi Gymnázia, pri návrate z lyžovačky 

vo Francúzsku zahynulo 16 osôb. 

Víchrica, orkán, ľadová povodeň, Tatry - Zamagurie 

Posledný januárový deň fúkal studený vietor a podvečer napadol sneh, do rána 1.2. ďalšia dávka 

snehu. Nevydržal, teplota stúpala a 5.2. už bolo +10°C, v noci +3°C. 9.2. už bolo -1°C, 

pokračovali mrazivé dni so slnkom. 16.2. bol hmlistý deň, nepríjemný, aj náš pes bol schovaný 

v búde. Potom sa striedalo slnko s hmlou, čo vyvrcholilo 21. a 22.2. upršaným dňom pri +8 až 

+10°C. 24.2. bola víchrica v Tatrách s rýchlosťou 160 km/h, padali stromy, rekord dosiahla na 

Lomnickom Štíte – orkán 220km/h, čo vraj doteraz u nás nebolo namerané. Fúkalo aj u nás pri 

+7°C. Na Zamagurí bola ľadová povodeň, voda valila balvany ľadu až k domom, odrezané boli 

mnohé obce. Silný vietor zasiahol aj Česko a Nemecko, tiež Poľsko. 25.2. našim maškarám už 

svietilo slnko, posledné dva februárové dni sme už mali +13°C až +15°C, slnečno, ako by už 

prichádzala jar.  

9.2. bol výbuch jadrovej elektrárne na západe Francúzska. 

Z 10.2. na 11.2. o 4. h. ráno bola pozorovateľná kométa Mrkos – Pajdušáková, zároveň po 

polnoci nastalo tieňové zatmenie Mesiaca (zelenkasté sfarbenie). 

23.2. oznamovali astronómia prevratný objav – nová slnečná sústava podobná našej, vzdialená 

39 svetelných rokov od nás (1 sv. rok = 9,46 bilióna km), okolo hviezdy Trappist -1, tvorí ju 7 

planét podobných Zemi s pravdepodobnosťou výskytu vody. „Sme vo vesmíre sami?“ 

Marec nevyzeral jarmo, aspoň nie v prvé 2-3 dni, napriek +10°C vietor kazil dojem a sem-tam 

aj prehánka. Na víkend 4.3. bolo viac ako 15°C, ale stále s vetrom, postupne teplota klesala 

a 13.3 nad ránom bolo 0°C až +2°C. Už aj záhrady volali. Pekne sa predviedol prvá jarný deň 

20.3., bolo slnečno +17°C. Ďalej sa striedali slnečné dni so zamračenými. Dňa 26.3. boli 

hlásené nočné mrazy na celom Slovensku, u nás bolo 0°C až -1°C. Nádherne letno bolo 29.3. 

cez deň 23°C, v noci 14°C, priam na umývanie okien a práce v záhrade. Meteorológovia 

hodnotili marec teplotne nad normál, vlahou hlboko pod normál. 

20.3. nastala Jarná rovnodennosť o 11.h. 29min. 

22.3. – teroristický útok autom v Londýne, už je toho príliš veľa! 

Rovnako pekne vyzeral aj apríl, ale už 3.4. so silným vetrom bolo už len 14°C. Pekne slnečno 

bolo aj na Kvetnú nedeľu 9. aj 10.4. to už bolo 23°C. Ale po nádhernom dni prišiel opak, večer 

o 22. h. hrmenie, ale bez kvapky dažďa, následne veterno, chlad. Cez veľkonočné dni bolo 

dobre, v nedeľu sa ochladilo na +14°C a Veľkonočný pondelok večer skončil dažďom. 



Aprílová zima pri +6°C, v noci +2°C až -2°C, dážď, vietor, na severe sneh, bola 19.-20.2. 

Postupne lepšie, ale 28.4. celý deň dážď, no 30.4. bola predsa objednávka na stavanie mája, bez 

dažďa, +18°C, večer +8°C. 

3.4. – v Petrohrade nastal výbuch vo vozni metra 

7.4. – útok nákladným autom na rušnej ulici v Štokholme 

Vojnový konflikt v Sýrii 

10.4. – útoky islamistov na dva kostoly v Egypte na koptských kresťanov, zahynulo 49 osôb, 

cca 100 ranených 

28.4. na severe Slovenska záplavy, v Čechách sneh 

Máj – lásky čas, ale skúpy na dážď, Mráz poznačil zemiaky 

Aj prvomájový Sviatok práce doprial pekné počasie. No o dva dni pršalo pri 15°C, na ďalší deň 

ráno hmla, cez deň 20°C (4. mája) večer trocha zahrmelo, spŕchlo a tak to s pár kvapkami 

pokračovalo. 9.5. sme mali +13°C, Lomnický štít -13°C, ale mráz prekvapil aj nás, ráno 10.5. 

poznačil zemiaky. Prvý zmrzlán Pankrác 12.5. nedostal príležitosť, bolo pekne, slnečno +23°C, 

čo prialo podujatiu Kvety mája na trnavskom námestí. 16.5. bolo +25°C, ďalej sa striedalo 

premenlivé počasie, s pár kvapkami. 25.5. zadul vetrom Urban, znížil teplotu na 18°C. Pekná 

slnečná nedeľa bola 28.5. už letná, ale naše záhrady trápilo sucho. Aj v posledné májové dni 

padlo iba pár kvapiek.  

11.5. v Prešove hasičský vrtuľník, zahynuli dvaja hasiči, ďalší dvaja zranení. 

Teroristické útoky pokračovali 21.5. v Británii – Manchestri, 27.5. v Indii na autobus koptských 

kresťanov cestou do kostola. 

Začiatok astronomického leta nastal 21.6. o 6. h. 24. min. 

Máme leto, uviedla som si v poznámkach. 1.6. až 3.6. bolo 27°C až 30°C, v noci 15°C. 

Vytúžený dážď prišiel 4.6. popoludní. Medard 8.6. bol skúpy, v ďalších dňoch iba občas padlo 

pár kvapiek. Po veterných dňoch 16.6. sa po obede dvakrát zopakovala búrka s dobrým 

dažďom. 20.6. to bolo ako úvod pred prvým letným dňom, opekali sme sa pri 30-34°C. 

Horúčavy pokračovali, aj 35°C, až do konca mesiaca. 

Začiatkom prázdninového mesiaca sa mierne ochladilo. Večer 5.7. bola búrka s dažďom aj 

ľadom, ale vlaha stále chýbala. Zopakovala sa s výdatným dažďom v nedeľné popoludnie 9.7., 

teplota stúpla na 33°C. Nasledovali oblačné dni, výdatne nám napršalo pri búrke 12.7., potom 

sa ochladilo na 23°C. Pekné letné, slnečné počasie bolo 17.7. do 27°C. 21.7. už bolo 35°C, 

v noci 20°C. V nedeľu 23.7. znova búrka, pretrvávala do predpoludnia s výdatným dažďom pri 

33°C. Aj na ďalší deň popoludní do 25°C a búrka – dvakrát poriadna rana, v noci pri 16°C sa 

už lepšie spalo. Pokračovali zamračené dni s vetrom, občas s kvapkami. Pekná slnečná sobota 

29.7. bola aj pre naše ženy na vystúpenie v Abraháme. Záver mesiaca smeroval k 35°C, v noci 

20°C. 

17.7. sme si pripomínali 25. výročie vyhlásenia Deklarácie o zvrchovanosti SR – samostatnosť 

Slovenska 

20.7. bola havária na diaľnici Senec-Bratislava, kamióny a osobné autá. 

Zemetrasenie v Turecku a Grécku. 

Predpoveď bola na horúci augustový týždeň až na 37°C, veru sa splnila. Až 6.8. po 

popoludňajšom daždi klesala teplota na 25°C a v noci na 14°C. Vavrinec mal sviatok 10.8., ale 

kúpanie mohlo pokračovať, stále sa vrátila ortuť na 35°C a únavné noci nad 20°C. Večer pred 



23. h. bol silný vietor, blesky, ráno prekvapili popadané kvetináče, jablká, rajčiny. V Bratislave 

mal rýchlosť 100 km/h, v Pezinku 130 km/h. 11.8. bola búrka – teda viac blesky, ale napršalo, 

potom 25°C, v noci 15°C. Na sviatok Nanebovzatie Panny Márie 15.8. sme znova mali 30°C. 

Dni sa pomaly začínali krátiť, teplota kolísala pod 25°C, v noci 10°C až 12°C. 21.8. už hlásili 

prvý sneh vo Vysokých Tatrách. Ale od 26.8. u nás znova bolo sparno pri 30°C až 34°C, v noci 

19°C. Ďalší deň v podvečer (27.8.) bola slabá búrka a dážď. Posledné augustové dni boli pekné, 

slnečné 30°C až 32°C, v noci 15°C, ale rána chladné. Darilo sa hroznu, slimáky boli iba zriedka. 

Meteorológovia narátali doteraz 35 tropických dní na Slovenku, bolo to vraj druhé najteplejšie 

leto od r. 1870 (TV JOJ). 

1.8. cca o 19:30 h. bola u nás pri potoku havária auta, obcou prešla polícia a tri požiarnické 

autá. O 22. h. nás vyľakal oznam v miestnom rozhlase, že treba pozatvárať okná, šíril sa dym 

z požiaru na Farme. 

Čiastočné Zatmenie Mesiaca bolo zo 6. na 7.8. 

Slzy sv. Vavrinca, meteory boli pozorovateľné 11.8. 

Pranostika sa naplnila: „Ak je nanebovzatie Panny Márie slnečné, vinári sa budú tešiť.“ 

Hovorí sa tiež: „Panny Márie nanebovzatie – lastovičiek zvolávanie.“ 

18.8. teroristický útok autom v Španielsku – Barcelone. Vo Fínsku útočník dobodal obete 

nožom. 

21.8. úplné zatmenie slnka bolo pozorovateľné v Amerike. V Tatrách prvý sneh. 

27.8. povodne v mnohých oblastiach sveta, Nepál, Florida, Níl mal najvyššiu hladinu za 

posledných 100 rokov. 

1. september – Deň Ústavy SR 

Prvý september skončil dažďom, 20°C, v noci 12°C. Na Trnavský jarmok bolo už len 20°C, 

popoludní dážď. V ďalšie dni 13.-14.9. už bolo do 27°C, v noci 10°C. Pri silnom vetre 

opadávali jablká, hrušky. Orechy postihla nákaza, opadávali čierne, minimum použiteľných. 

Tak to sme tu ešte nemali! 

„Babia zima“ v Tatrách – 30 cm snehu na štítoch 

16.-17.9. na Križovianske hody tiež pršalo, jeden deň bolo dobre a potom dážď vo dne – v noci, 

17°C, v noci 10°C, postupne už len 12°C. V Tatrách snežilo – babia zima. Od 27.9. do konca 

mesiaca bolo pekne, slnečno do 20°C. 

Zaujímavá bola správa z 1.9. – Lízol nás – Zem – nebezpečný asteroid „FLORENZ“ 

pozorovateľný ďalekohľadom ešte niekoľko týždňov. 

Znova teroristický útok v Londýne. 

20.9. Hurikán „Maria“ udrel na Portoriko (naposledy v roku 1928). 

Jesenná rovnodennosť nastala 22.9. o 22.h. 02. min. 

Naše hody začali 1.10. pri peknom počasí 19°C. V pondelok 2.10. vraj bolo dosiaľ 

najchladnejšie ráno – boli aj prvé mrazíky – nás obišli. Ďalší deň už bol upršaný, potom opäť 

pekne 19°C, ďalej 16°C, severné oblasti už mali mráz. Teplota kolísala aj na 20°C a po hmle 

nastalo zlepšenie, 13.10. prišli slnečné dni, s občasným vetrom, opäť 20°C i viac. Závan 

posledných letných dní 16. a 17.10. boli na Slovensku miesta aj s 25°C teplotou. 

Od 20.10.ich vystriedali zamračené, upršané dni. Doslova „divočina“ vládla v nedeľu 29.10. 

hlavne popoludní, vetrisko, pridal sa dážď, 11°C až 7°C, v noci už len 4°C. Na severe sneženie, 



v Bratislave pred Dušičkovými sviatkami zatvorené cintoríny kvôli bezpečnosti, aj z nášho 

kostola spadla škridla. Kalamita bola aj v okolitých štátoch. 

2.10. Tragédia na koncerte v Las Vegas, páchateľ sa zabarikádoval v hotelovej izbe a strieľal 

z okna. Zomrelo 50 ľudí a 520 bolo zranených. 

3.10. Trom americkým vedcom sa podarilo zachytiť gravitačné vlny, ktorými možno skúmať 

dosiaľ nepozorovateľné temné miesta vesmíru, napr. čierne diery (predpokladal ich aj Albert 

Einstein pred polstoročím). 

10.10. Rozsiahly požiar zachvátil Kaliforniu, pozorovateľný vraj aj z vesmíru. 

17.10. Tropická búrka „Ofélia“ vyčíňala v Írsku, Škótsku, v Británii 

Žiaľ, sviatky Všetkých svätých v New Yorku boli iné. Pri teroristickom útoku – narážaním 

autom zahynulo 8 osôb. 

V posledný októbrový deň sa počasie upokojilo a 1.11 až do 8.11. bolo pekne, po chladnom 

ráne 4°C bolo cez deň 13°C. Postupne sa však rozpršalo a na Martina 11.11. sme už mali pod 

10°C s vetrom a večer dážď. Zamračené aj daždivé dni sa striedali, aj na Katarínu 25.11. bolo 

zamračené, po obede zrážky, v noci 5°C, deň 12°C. Na celom území Slovenska, aj u nás do 

rána 15.11. bol mráz, slnečno, ale chladno. Prvé snehové vločky padali u nás 29.11. po 16.h. už 

mix s dažďom, sneh a večer už bolo bielo. Ráno 30.11. boli ulice zasypané vodovým ťažkým 

snehom, bolo čo odhadzovať, teplota 0°C. Kalamita bola hlavne v Banskobystrickom kraji. 

17.11. ROSS-B dostala názov nová objavená planéta podobná našej Zemi, hmotnejšia. 

Z 12. na 13.11. postihlo zemetrasenie o sile 7,3° Richterovej stupnice Irak a Irán, zahynulo 

okolo 500 osôb. Veterná smršť aj na Orave. 

December začal chladnými, slnečnými dňami +3°C, v noci -6°C, vraj na tento dátum to boli 

rekordy (Bratislava v noci -10°C). Na Mikuláša 6.12. pri +5°C a v noci +2°C sneh zmizol. 

O dva dni pršalo, 9. a 10.12. pri vetre sme mali +4°C, do 12.12. sa oteplilo na +7°C. Na Orave 

bola veterná smršť, výpad elektrickej energie, tisícky stromov padlo. Kalamita bola aj v Jasnej 

– Chopok. Aj prvý zimný deň 21.12. sa skončil u nás dažďom. 

Vianoce sme mali bez snehu, s teplotami na hranici rekordov do +9°C. 26.12. bolo hmlisto, 

27.12. do obeda slnečno, 28.12. noc aj ráno s intenzívnym dažďom, po obede aj slnko +7°C. 

Posledný deň roka 31.12. ráno bola námraza, potom dážď, po obede vylepšenie, v noci hmla 

pretkávaná ozvenou výbuchov. 

„Vianočná kométa“ sa mala priblížiť k Zemi. 

29.12. Teroristický útok v kostole v Káhire – na koptských kresťanov 

Prvý zimný astronomický deň bol 21.12. o 17.h. 20.min, najkratší deň roka trval 8 hodín. 

Takže aj záver roka bol pestrý, tak ako celý rok 2017, ale vďaka, prežili sme! Odvážlivci prežili 

aj „Silvestrovský beh zdravia“. Ani dážď neodradil deti do 10 rokov v behu na 700 m spolu 

s dôchodcami, ani ostatných vytrvalcov v behu na 2222 m. Všetci úspešne dobehli do cieľa, 

kde ich čakalo malé občerstvenie, diplomy a prvých troch aj drobné ceny. Organizátorom bola 

obec a TJ Vlčkovce. Zaslúžia si obdiv a blahoželanie! 

Najúspešnejší Vlčkovskí bežci dňa 31.12.2017: 

Najmladšia účastníčka - Lea Alumbasi Timona, 4 r.– čas 5,24 min. 

Najstaršie – dôchodkyne – Vlasta Taffernerová, Veronika Fuknová, 73 r. – čas 6,47 min. 

Chlapci do 10 rokov – Matúš Alumbasi Timona – 3,40 min., dievčatá – Natália Huttová – 3,07 

min. 



Muži do 18 rokov – Tomáš Antal – 9,08 min. 

Od 18 do 49 rokov – Martin Kubíček – 8,02 min. – 2. miesto 

Muži nad 50 rokov – Vladimír Kollár - 11,57 min. – 1. miesto 

Ženy – Mária Donayová – 14,46 min. – 3. miesto 

SPOMIENKY NAŠICH JUBILANTIEK – Deväťdesiatničiek 

V roku 2017 oslávili svoje 90. narodeniny naše dve spoluobčianky. Ich spomienky na prežitý 

život uvediem v abecednom poradí a vlastne aj podľa dátumu narodenia. 

Ako si spomína pani IRMA BILČÍKOVÁ 

Pani Irma Bilčíková, rodená Široká sa narodila 1.3.1927 v roľníckej rodine Jána a Anny 

Širokých. Matka pochádzala zo Slovenskej Novej Vsi. Pani Irma vyrastala spolu s ďalšími 

šiestimi súrodencami: Kamila, Jozef, Terézia, Ján, Irma, Elemír, Helena. 

Ožili spomienky na rodinu, súrodencov, cestu do školy, kamarátku, aj pestré zamestnanie na 

poštách a manželstvo 

Po skončení ľudovej školy pokračovala 4 roky na meštianke v Trnave, ktorá patrila Uršulínkam. 

Dochádzala vlakom z Križovian. Pracovala na Pošte v Trnave, kde absolvovala kurz pre 

administratívu. Často chodila zastupovať vedúceho pošty, napr. v Majcichove, aj vo 

Vlčkovciach, tiež aj mimo okresu, napr. v Malackách, v Kuchyni, na čo veľmi rada spomína. 

Neskôr dostala trvalé miesto telefonnej spojovateľky pre medzimesto na hlavnej pošte 

v Trnave. 

Ako najlepšiu kamarátku považuje p. Janu Dobrovodskú, rod. Retzerovú. 

V domoch žilo viac rodín a prichýlili sa aj pocestní 

Počas cestovania do Trnavy sa zoznámila s budúcim manželom Konštantínom Bilčíkom 

z Majcichova, ktorý pracoval v banke v Trnave. Najskôr bývali u rodičov vo Vlčkovciach. 

Narodili sa im dve deti, dcéra Želmíra a syn Vladimír. Vtedy bývalo v domoch aj viac rodín, 

u nich to bol brat Jozef s rodinou. Neraz v domoch prenocovávali aj pocestní. 

Kolotočári – komedianti, či jabĺčkari 

V ich rodičovskom dome počas hodov bývali „komedianti – kolotočári“. Na to si spomína dcéra 

Želmíra, že ako deti sa tešili, že občas sa mohli povoziť na kolotočoch zadarmo, alebo lacnejšie. 

Tu sa aj mne vynorila spomienka na „jabĺčkarov z Myjavy“, ktoré prenocovali (ešte aj v roku 

1964) v našom dome. Voz s jablkami mali pod forhavzom a kone v maštali, asi aj oni. 

Odmenou boli dobré trvácne jablká – koženky, aj iné odrody. 

„Lásku bez kríža nenájdeš a kríž bez lásky neunesieš“ – sv. Ján Pavol II. 

Neskôr si Bilčíkoví postavili dom vo Vlčkovciach. Manžel zomrel v roku 1995. Deti si založili 

svoje rodiny a p. Irma zostala v dome sama. Život jej dal ďalšiu ranu, keď v roku 2012 zomrel 

syn Vladimír vo veku 56 rokov. 

So svetom ju spája telefón a televízia 

Aj teraz vo vysokom veku je samostatná, vstáva skoro ráno, postará sa o seba. Stravu, starosť 

o záhradu, dom, jej zabezpečuje dcéra ktorá žije v Trnave a denne aspoň telefonicky 

komunikujú. Keďže veľmi slabo počuje a s pribúdajúcimi aj zdravotnými problémami, je viac 

menej doma. Návšteva lekára, kostola, cintorína si už sama nedovolí, to iba s pomocou dcéry. 



Ale telefón jej zostal dobrou pomôckou, uľahčuje jej komunikáciu. Aj náš rozhovor sa 

uskutočnil bez problémov cez telefón, ináč by to bolo ťažko. Deň si vypĺňa sledovaním 

televízie, hlavne TV LUX, TV NOE, kde má svoje pravidelné programy, hlavne modlitby a sv. 

omše. 

Teší sa zo svojich 4 vnúčat a 6. pravnúčat. Na dôchodku je od roku 1982. 

Nech Vás naďalej sprevádza láska najbližších! Veľa zdravia a síl pani Bilčíková! 

Spomína si pani ĽUDMILA KALIVODOVÁ 

Druhá naša jubilantka – deväťdesiatnička pani Ľudmila Kalivodová, rod. Mičová sa narodila 

10.11.1927. Ako malé dieťa vyrastala vo Farkašíne na Mačkavári so svojimi rodičmi Štefanom 

a Annou a piatimi súrodencami – s dvomi sestrami a tromi bratmi. 

Spomienky na život na Mačkavári, v rodine, školu aj brigády a ako 15 ročná začala pracovať 

Mačkavár vlastnila rodina Slezáková. Bývalo tam viac rodín. Tieto rodiny sa starali o dobytok, 

ktorý sa tam choval. Všetky rodiny sa stretávali spolu vonku a aby bolo ešte veselšie, tak im 

hrával harmonikár. Okrem týchto rodín tam chodili pracovať a bývali tam aj pracovníci 

z Myjavy. 

Pani Ľudmila navštevovala Rímsko-katolícku ľudovú školu vo Farkašíne, kde vychodila 8 tried. 

Cez prázdniny chodila so súrodencami na brigády, trhať zelinu na role. Ďalej už do školy 

nechodila a ako 15 ročný začala už pracovať, aby si zarobila vlastné peniaze. 

Studené biele zimy, letá pri potoku 

V dome keď na Mačkavári bývali, boli v tej dobe chladné, studené a biele zimy, vonku bolo 

snehu po kolená. Do školy chodili z Mačkaváru peši, niekedy, keď boli veľké záveje, tak sa do 

školy nedostali, zostali doma aj dva dni. Keď mali prázdniny a nemuseli pomáhať rodičom, 

chodili sa hrať, sánkovať pri kostole – pri potoku. 

Život s vlastnou rodinou na Mýte, deti, práca aj vo fabrike a u Slezáka 

Ako 22 ročná sa vydala. Po vydaji sa s manželom Antonom presťahovali na Mýto, kde vyrastali 

aj ich traja synovia, Anton, Peter a Ľuboš. Na Mýte boli po dvoch stranách postavené byty, kde 

bývalo viac rodín: Kukloví, Šimoví, Drozdoví, Bočkoví, Gabrieloví, Mičoví – brat. Na Mýte 

bývali 15 rokov. 

Pracovala u Slezáka, kde šrotovali kukuricu, prehadzovali „zboží“, žito, mak a všetko čo 

doniesli z druhých „majírov“. Potom dlhé roky pracovala vo fabrike (teda v Cukrovare), kde 

vydávala obedy a upratovala. 

Bývanie vo vlastnom dome 

Po čase bývania na Mýte sa rozhodli, že kúpia pozemok a postavia si dom. V novom dome 

vyrástli ešte ďalší dvaja synovia Jozef a Miroslav. Okrem svojej práce a výchovy piatich detí, 

chovali ešte sliepky, kačice, prasiatka a husi, ktoré chodili pásť na potok. 

Bicykel takmer do deväťdesiatky 

Tento rok bolo už 30 rokov, odkedy je pani Ľudmila vdovou. Stále žije v dome, ktorý si 

postavili. Spolu s ňou tam býva aj najmladší syn s manželkou, výbornou cukrárkou. Na svoj 

vek je stále zdravá, životaschopná. Nie je dňa, kedy by nesadla na bicykel a nešla sa na ňom 

previesť do obchodu, alebo aspoň k druhému synovi. Kedysi rada vyšívala, teraz si už len 



prečíta noviny, pozrie televíziu, počúva rádio. Krátko pred oslavou 90. narodenín nešťastne 

doma spadla a zlomila si nohu, našťastie sa dobre vyliečila. Ešte si nejakú drobnosť uvarí, keď 

je lepšie ide aj von a v lete si posedí pred domom a porozpráva sa so susedkami, či 

s okoloidúcimi. Poteší sa občas aj pri pesničkách na „Šlágri“ (TV Šláger). 

Tešíme sa pani Kalivodová spolu s Vami a s vašou veľkou rodinou, že ste stále mamou svojich 

všetkých piatich synov, svokrou svojich piatich neviest, starou mamou 13. vnúčat a prastarou 

mamou zatiaľ 12. pravnúčat. Veľa zdravia, síl a radosti! 

Na písanie kroniky za rok 2017 boli použité pomôcky: 

Zápisnice zo zasadnutí Obecného zastupiteľstva vo Vlčkovciach. 

Správy miestneho rozhlasu. 

Vyhodnotenie činnosti Základnej školy s Materskou školou, organizácií, spolkov a klubov vo 

Vlčkovciach.  

Vlčkovský občasník.  

Správy okrskovej volebnej komisie.  

Regionálny mesačník FRIŠKO, Župný magazín Rodný môj kraj, Regionálne noviny Trnavsko, 

Echo 

Správy RTVS, TV JOJ, Relácia TV Markíza 

Webová stránka Obce Vlčkovce a ZŠ s MŠ 

Rozhovory s občanmi.  

Vlastné pozorovanie.  

Kronikársky záznam obce Vlčkovce za rok 2017 bol prerokovaný s členmi OZ a Kultúrnej 

komisie a bol upravený o pripomienky na zasadnutí dňa 6.11.2018. Schválený bol Obecným 

zastupiteľstvom vo Vlčkovciach dňa 10.12.2018, uznesenie č. 59/2018. 

 

 

 

 

 

 


